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HESSISCHER LANDTAG 18.08. 2014

Kleine Anfrage
der Abg. Waschke (SPD) vom 01.04.2014
betreffend Veranstaltungen der Hessischen Landesvertretung in Briissel

und
Antwort

der Ministerin fiir Bundes- und Europaangelegenheiten und Bevollméchtigten des
Landes Hessen beim Bund

Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Chef der Staatskanzlei, dem Mi-
nister fiir Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung, dem Minister der Finanzen,
dem Minister fiir Wissenschaft und Kunst, dem Minister des Innern und fiir Sport, der Ministe-
rin fiir Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz und dem Minister fiir So-
ziales und Integration wie folgt:

Frage 1. Welche Veranstaltungen hat die Hessische Landesvertretung in Briissel in der 18. Wahlperiode des Hessi-
schen Landtags durchgefiihrt?

Frage 2. Welche Veranstaltungen hat die Hessische Landesvertretung in Briissel bislang in der 19. Wahlperiode
durchgefiihrt?

Auf die Anlagen 1 und 2 wird verwiesen.

Frage 3. Welche Veranstaltungen plant die Hessische Landesvertretung in Briissel in den Jahren 2014 und 2015 noch
durchzufiihren?

Auf die Anlage 3 wird verwiesen.

Frage 4. Welche Podiumsteilnehmerinnen und -teilnehmer, Rednerinnen und Redner, Referentinnen und Referenten
oder vergleichbar herausgehobene Giste haben an diesen Veranstaltungen (Fragen 1 bis 3) mitgewirkt oder
sollen an kiinftigen Veranstaltungen teilnehmen?

Die Antwort auf die Frage 4 hinsichtlich der bereits durchgefiihrten Veranstaltungen ergibt sich
aus den Anlagen 1 und 2. Bei kiinftigen Veranstaltungen werden Podiumsteilnehmerinnen und
-teilnehmer, Rednerinnen und Redner, Referentinnen und Referenten oder vergleichbar heraus-
gehobene Giste ebenfalls nach Sachkunde, thematischer Betroffenheit und zeitlicher Verfiigbar-
keit angefragt.

Frage 5. Sofern es sich um Vertreterinnen und Vertreter von Parlamenten, Parteien oder Regierungen gehandelt hat:
Welche Parteizugehorigkeit haben die genannten?

Auf die Anlagen 1 und 2 wird verwiesen.
Frage 6. Wie stellt die Hessische Landesvertretung sicher, dass die Podien parteipolitisch ausgewogen besetzt werden?

Bei Veranstaltungen werden Podiumsteilnehmerinnen und -teilnehmer, Rednerinnen und Red-
ner, Referentinnen und Referenten oder vergleichbar herausgehobene Géste nach Sachkunde,
thematischer Betroffenheit und zeitlicher Verfiigbarkeit angefragt.

Frage 7. Wie viele Teilnehmerinnen und Teilnehmer haben an den genannten Veranstaltungen jeweils teilgenommen?

Die Frage kann nicht prizise beantwortet werden, da die tatsdchliche Anzahl der anwesenden
Giste nicht festgestellt werden kann. In den Anlagen 1 und 2 wird deshalb die jeweilige Anzahl
der Zusagen angegeben.
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Frage 8. Wie hoch waren die jeweiligen Kosten fiir die einzelnen Veranstaltungen?

Auf die Anlagen 1 und 2 wird verwiesen. Hier werden die dem Land entstandenen Kosten der
Veranstaltungen aufgefiihrt. Informationen iiber Dritten entstandene Kosten liegen nicht vor.

Wiesbaden, 16. August 2014
In Vertretung:
Axel Wintermeyer

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen
werden. = www.Hessischer-Landtag.de



Anlage 1 zu

KA 19/296
Veranstaltungen 2009
Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
206 8.740,59€
20.01. | Lesung mit Trager des Georg- Der Trager des Georg-Buchner-
Blchner-Preises 2008 Preises 2008
Laudatio
Der Préasident der Deutschen
Akademie fur Sprache und Dichtung
17.02. | ,Die Integrationsleistungen Ein Prasidiumsmitglied bzw. die 70 1.066.08€
durch den Sport in Hessen* Vorsitzende der Sportjugend Hessen
MdL Dr. Rolf Mdller (CDU), Prasident
des Landessportbundes
18.02. | Pharmalunch MdEP Jorgo Chatzimarkakis 22 75,00€
(ALDE/DEU)
Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, Kabinett Verheugen
18.02. | ,Innovation in der medizinischen | Prof. Dr. L, Behring-Réntgen-Stiftung 80 9.493,94€
Forschung: Exzellenzbildung
durch die von Behring-Roéntgen-
Stiftung*

Anfrage MdL Waschke  2009/1
Stand: 04.09.2014




Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
03.03. | ,Die CEB-Instrument der Vize-Gouverneur Imre Tarafas, Council 100 1.280,66€
finanziellen Solidaritat in of Europe Development Bank (CEB)
Europa*“
17.03. | Veranstaltung ,Die Deutschen BM a. D. Dr. h.c. Hans Dietrich 290 59.649,34€
Wendejahre — Wege in die Genscher (FDP)
Freiheit®, Palais des Académies | David A.
Jutta F.
Vera L.
Volker M.
Moderation:
Susanne Daubner
18.03. | Veranstaltung ,Die Kommissar Dr. phil. Figel* 260

Wiedervereinigung Europas —
Wege in die Zukunft”, Palais des
Académies

MdEP Prof. Dr. Alfred Gomolka
(EVP/DEU)

MdEP Milan Horacek (GRUNE/DEU)
Lech Dymarksi, Sejmikprasident von
Wielkopolska

Jifi F. G., Tschechischer Unternehmer,
Der Geschaftsfihrende Direktor des
Transatlantic Center

of the German Marshall Fund of the
United States in Brussel

Moderation:
Udo van Kampen

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
31.03. | Gesprachskreis MdEP Dr. Wolf Klinz (ALDE/DEU), 35 3.517,55€
Finanzdienstleistungen ,Reform | der Direktor der Europaischen
der Finanzmarktarchitektur — Kommission, GD Binnenmarkt und
europaische und internationale | Dienstleistungen
Entwicklungen®
21.04. | Empfang von StM Hahn (FDP) 45 2.727,21€
fur die Hessen in den EU-
Institutionen
28.04. | ,Staufreies Hessen 2015 — eine | MAEP Anne Jensen (ALDE/DNK) 145 11.883,33€
Zukunftsinitiative der Vertreter Hessisches Landesamt fur
Hessischen Landesregierung® Stral3en- und Verkehrswesen,
Geschaftsfuhrer ERTICO — IST
Europe,
Vertreter Europaische Kommission,
GD Verkehr
Vertreter Hessisches Ministerium fur
Wirtschaft, Verkehr und
Landesentwicklung
Moderator:
Stefan Borst, FOCUS
26.05. | ,Wie man Kultur in der Rhein- Geschaftsfuhrer der KulturRegion 150 1.413,62€

Main-Region erlebbar machen
und dadurch kulturelle Identitat
schaffen kann*

FrankfurtRheinMain gGmbH

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
09.06. | FUhrungen und Veranstaltung StM a.D. Hartmut Holzapfel (SPD) 300 26.093,55€
»von der Welt der Enten und der
Menschen®, Belgisches Comic-
Zentrum
23.06. | ,Welchen Beitrag kann die Kommissarin Danuta Hibner, 170 3.438,41€
Kohasionspolitik zur Europaische Kommission
Uberwindung der Krise leisten?* | Prasident Wozniak (Civic Platform
Platforma Obywatelska/POL),
Wielkopolska
Prasident Rousset (PS/FRA),
Aquitaine
Vizeprasident Delbono, (Partito
Democratico/ITL) Emilia Romagna
21.07. | ,Die deutschen Sparkassen im Der Geschaftsfuhrende Prasident des 170 1.394,70€
europaischen Finanzsystem — Sparkassen- und Giroverbands
Lehren aus der Krise* Hessen-Thiringen
22.07. | ,Gemeinsamer Vertreter Europaische Kommission, 150 12.370,43€

Referenzrahmen: Européisches
Vertragsrecht und die
Verbraucherrechts-richtlinie —
zwei Seiten einer Medaille?”

Kab. Meglena Kuneva

Anders Ddlling, Standige Vertretung
Schwedens bei der EU

Vertreter Bundesministerium der Justiz
(BMJ)

Prof. Dr. S.-N., Universitat Osnabriick

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

02.09.

,eDIT 12. Filmmaker’'s Festival*

Prof. Wolfgang Richard Andy, AFC
Direktor Hessische Landesanstalt fur
privaten Rundfunk und neue Medien
(LPR Hessen)

Vertreter eDIT Filmmaker’s Fest iv al
Programme Director

Vertretr, eDIT Filmmaker’'s Festival
Director

Moderation

Vertreter LPR Hessen / eDIT
Filmmaker’'s Festival Director

190

2.260,14€

08.09.

Hessisches Weinfest

Kommissarin Viviane Reding,
Europaische Kommission

800

37.788,58€

29.09.

Fachtagung ,Die Krise als
Chance — Globale
Herausforderungen an die
Wettbewerbsfahigkeit der EU*

Botschafter Dr. Guido Peruzzo,
Standige Vertretung Deutschlands bei
der EU

MdEP Holger Krahmer (ALDE/DEU)
MdEP Jordan Cizelj (EVP/SLO)
MdEP Herbert Reul (EVP/DEU)
MdEP Vital Moreira (S&D/PTL)
Vertreter Europaische Kommission,
GD Unternehmen und Industrie
Vertreter des Instituts der deutschen
Wirtschaft

150

1.573,71€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Vertreterin der Europaischen
Kommission, GD Unternehmen und
Industrie

Die Direktorin der Européischen
Kommission, GD Unternehmen und
Industrie

Der Geschaftsfiihrer des TUV
Rheinlands Industrie Service GmbH
Der Sprecher der Geschaftsfihrung
der DKE Deutsche Kommission
Elektrotechnik, Elektronik und
Informationstechnik im DIN und VDE
Der Vorstandsvorsitzender des
Verbandes der Elektrotechnik,
Elektronik und Informationstechnik
e. V. (VDE)

Moderation:
Simon Taylor, European Voice

BegrifRung und Einfihrung
Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister
der Justiz, fur Integration und Europa
(FDP)

30.09. | ,Das Urteil des BVerfG zum
Vertrag von Lissabon — Die
Folgen fur Deutschland und

Europa*

Prof. Dr. L., Richter am Bundes-
Verfassungsgericht

Prof. Dr. L. Generalanwalt am EuGH
a.D.

250

8.047,21€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Moderation:
Ein Mitglied im Vorstand der Europa-
Union Deutschland,
Verband Brussel
05.10. | Gesprachskreis MdEP Dr. Wolf Klinz (ALDE/DEU) 41 3.869,17€
Finanzdienstleistungen ,Das Emil Paulis, Direktor, Europaische
Legislativpaket zur Reform der Kommission, GD Binnenmarkt und
Finanzmarktaufsicht in Europa“ | Dienstleistungen
05.11. | Gesprachskreis Der Geschaftsfuhrende Prasident des 40 3.577,54€
Finanzdienstleistungen Sparkassen- und Giroverbands
.Finanzmarkt- und Hessen-Thuringen
Wettbewerbspolitik vor neuen Irmfried Schwimann, Direktorin,
Herausforderungen — Europaische Kommission, GD
Schlussfolgerungen aus der Wettbewerb
Krise*
10.11. | ,Finanzkrise und Corporate Der Geschaftsfuhrende Direktor, 140 1.198,29€
Governance — Welche Aufgaben | Institut for Law and Finance, Johann
hat der Gesetzgeber?* Wolfgang Goethe-Universitat, FFM
12.11. | ,IT-Sicherheit fur Der CEO der schuelke.net 100 1.083,57€
Kleinstunternehmen* Ein Vertreter der HA Hessen Agentur
GmbH
18.11. | ,Politik fur KMU — MdEP Barbara Weiler (S&D/DEU) 55 2.881,27€

Richtlinienvorschlag zur
Bekampfung des
Zahlungsverzugs im
Geschaftsverkehr*

Die Direktorin der Européischen
Kommission, GD Unternehmen und
Industrie

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Der Direktor Unternehmenspolitik und

AulRenbeziehungen des Europaischen

Verbands des Handwerks und der
Klein- und Mittelbetriebe (UEAPME)

23.11.

Empfang fur die deutschen
Praktikanten aus den EU-
Institutionen

Eine Vertreterin der Europa-Union
Deutschland, Verband Brissel
Eine Vertreterin des
Arbeitgeberverband Chemie und
verwandte Industrien Hessen

Drei Vertreter des Europakolleg
Brigge:

100

3.743,40€

02.12.

Pharmalunch

Vize-Prasident Thomas Bols, Merck
Serono

MdEP Marisa Matias (GRUNE/PTL)
MdEP Christofer Fjellner (EVP/SWE)
Ein Vertreter der Europdaischen
Kommission, GD Unternehmen

28

70,00€

09.12.

.Der Finanzplatz Frankfurt —
Plattform fUr eine
stabilitatsorientierte Reform der
Finanzmarkte*

Der Vorstandsvorsitzende der
Gesellschaft fur Risikomanagement
und Regulierung e.V.

Der Direktor und Leiter des Handels-
und Clearingsystemdesign, Eurex
Gruppe, Vorsitzender des
Exekutivkommittees, CCP12

100

1.152,72€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Der Sprecher des Prasidiums von
Frankfurt Main Finance e.V.,
Vorsitzender des Aufsichtsrates der
Morgan Stanley Bank AG

Moderator:

Ein Geschaftsfihrendes
Vorstandsmitglied, Deutsches
Aktieninstitut e.V.

10.12

“How can European regions
contribute

to halting the loss of
biodiversity”, AdR

Vizeprasidentin Béatrice Gendreau,
Aquitaine (Groupe Socialiste, PRG et
Apparentés)

Min. Lino Zanichelli, Emilia Romagna
(Partito Democratico (PSE))

MdEP de Lange (ALDE/NDL)

Ein Vertreter des Pan-European
Biological and Landscape Diversity
Strategy, United Nations Environment
Programme (UNEP)

Ein Vertreter und Referatsleiter des
Biodiversity and Protection of Species
Miguel Castroviejo (tbc) sowie
Referatsleiter Umwelt Standige
Vertretung von Spanien

Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, GD Umwelt,
Referatsleiter Biodiversity

MdEP Esther de Lange (EVP/NDL)
Berichterstatterin Biodiversity.

150

1.250,00€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke 2009/9




Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Head, Countdown 2010 Secretariat &
Senior European Policy Advisor
International Union for Conservation of
Nature (IUCN)

Nicola Beer (FDP), Hessische
Staatssekretarin fur
Europaangelegenheiten und Mitglied
des AdR

Moderator
Ein Vertreter der Europdaischen
Kommission, Legal Service

14.12.

.For a culture of civil protection:
the role of regions and local
authorities”, AdR

Generalsekretar AdR

Minister Marioluigi Bruschini, Emilia
Romagna (Partito Dei Comunisti
Italiani, (GUE))

Remo TAVERNARI, EU Liaison Office
of Emilia-Romagna

Nicola Beer (FDP), Hessische
Staatssekretarin fur
Europaangelegenheiten und Mitglied
des AdR

Tracey CHAPMAN, Councillor, Chief
Whip and Cabinet Member for
Environment and Waste, Essex County
Council, United Kingdom

Der Leiter der Vertretung des Landes
Hessen bei der EU

Der Direktor der Agentur fur
Zivilschutz, Emilia-Romagna Region,
Italy

100

1.873,24€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Der Prasident des Hessischen
Feuerwehrverbands

Deputy County Emergency Planning
Officer, Essex County Council, United
Kingdom

Leiterin EU Liaison Office of Emilia-
Romagna

Direktorin Legal Affairs and Civil
Protection, GD Umwelt, Europaische
Kommission

Landrat Helmut JAHN (EVP/DEU),
Berichterstatter “A Community
approach on the prevention of natural
and man-made disasters”, AdR

Maria Candelas SANCHEZ MIGUEL
(Gruppe Arbeitnehmer, ESP),
Berichtertatterin “A Community
approach on the prevention of natural
and man-made disasters”, European
Economic and Social Committee (tbc)

Moderator:

Team Leader, East of England
Brussels Office

14.12.

Prasentation des
44, Bundeswettbewerbs von
»~Jugend forscht”

Preistragerinnen und Preistrager

150

9.373,18€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke 2009/11




Veranstaltungen 2010

Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
02.02. ,vYom unbekannten Martin Prof. h.c. Dr. h.c. Ruth Lapide, Frankfurter | 143 7.343,90€
Buber —Mahner, Erzieher und | Historikerin und Theologin
Mann der Politik*
25.02. Gesprachskreis Der Vorsitzende des Borsenrates der 39 3.404,80€
Finanzdienstleistungen zum Eurex Deutschland und Geschaftsfuhrer
Thema ,Regulierung der der Gass Capital Markets GmbH,
OTC-Derivatemarkte — Ein Vertreter der Europaischen
Notwendige Stabilisierung Kommission, GD Binnenmarkt und
oder Uberreaktion?* Dienstleistungen
02.03. Expertengesprach zur Thomas Mann, MdEP (EVP/DEU) 25 45,20€
Europaischen Sozialpolitik Eine Vertreterin der Europaischen
Kommission, Generaldirektion
Beschaftigung, soziale Angelegenheiten
und Chancengleichheit
16.03. Empfang StM Hahn (FDP) fur | Botschafter Dr. Edmund Duckwitz, 29 4.366,47€
die deutschen Standige Vertretung Deutschlands bei der
Kabinettsmitglieder der EU
Kommissare
28.04. Mittagsforum Justiz zum MdEP Andreas Schwab (EVP/DEU) 30 234,10€
Thema ,Sammelklagen im Ein Vertreter der Europaischen
Kartellrecht* Kommission, GD Wettbewerb
Ein Vertreter des

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke 2009/12



Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Bundeswirtschaftsministerium

RA Dr. S.

Prof., Dr. W., LL.M., Universitat Bonn ,
Geschéftsfuhrender Direktor des Instituts
fur Deutsches und Internationales
Zivilprozessrecht

Vorsitzender Richter am Landgericht
Frankfurt

Ein RA von Schmitz & Partner

03.05.

»E-Justice — Herausforderung
und Chance fur Europa*

Vertreterin der Européischen Kommission,
GD Justiz, Freiheit und Sicherheit
Verteter des Generalsekretariats des
Rates der Europaischen Union

Ein Vertreter des Italienischen
Justizministeriums

Zwei Vertreter des Hessischen
Ministeriums der Justiz, fur Integration und
Europa

149

6.258,25€

05.05.

.Der Industriepark Héchst —
Cluster und Motor flr
Innovationskraft und
Wettbewerbsfahigkeit*

MdEP Hermann Winkler (EVP/DEU)
Vertreterin der Europaischen Kommission,
GD Unternehmen und Industrie

Ein Vertreter von UEAPME,

Der Direktor und Vorsitzender der
Geschéftsfihrung der Infraserv GmbH &
Co. Hochst KG

Moderation:
Thomas Ludwig, Handelsblatt

130

1.812,36€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke 2009/13



Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
10.05. Gesprachskreis Zwei Vertreterinnen der Européischen 48 4.933,19€
Finanzdienstleistungen zum Kommission, Kabinett Michel Barnier
Thema ,Das Programm von
Kommissar Michel Barnier im
Finanzdienstleistungssektor
fur 2010 und die kommenden
Jahre”
11.05. .integrationsverantwortung MdB Dr. Eva Hogl (SPD) 130 4.608,19€
der nationalen Parlamente — | Ein Vertreter der Standige Vertretung des
ein Praxisbericht?" Konigreichs Danemark bei der EU
MdEP Zoran Thaler (S&D/SLO)
Moderator:
Dr. Marc-Oliver Pahl, Europa-Union
Deutschland
02.06. ~Schwerpunkte der Ein Vertreter der Franzosischen 419 9.533,47€
kommenden EU- Gemeinschaft und der Wallonischen
Ratsprasidentschaft Region bei der Standigen Vertretung
Belgiens* Belgiens bei der EU,
Der Ministerprasident der
Deutschsprachigen Gemeinschaft Belgiens
(S&D)
10.06. ~-Europa 2020: Eine regionale | Ein Vertreter der Europaischen 70 150,00€
Dimension? Intelligentes, Kommission, Kabinett José Manuel

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke 2009/14



Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
nachhaltiges und integriertes | Barroso
Handeln* Der Chefredakteur EurActiv
Benoit Cerexhe, Minister fur Forschung
und Innovation Region Brissel (cdH)
Direktor Lucio Gussetti, AdR
Fabian Z., Economist, European Policy
Centre
Professor Maria Joao R., Universitat
Lissabon
17.06. » Der Beitritt der EU zur Der Beauftragte der Deutschen 253 3.653,91€
Europaischen Bundesregierung fir Menschenrechte und
Menschenrechtskonvention — | Humanitare Hilfe (FDP)
Starkung der Der Leiter des Internationalen
Menschenrechte in der EU?* | Politikdialogs, Europaische Institutionen
und Nordamerika Friedrich-Naumann-
Stiftung fur die Freiheit
21.06. ,Die Eurozone in der Krise — | Dr. Hans Reckers, Vorstandsmitglied der 216 1.306,88€
Lehren fur eine Politik des Deutschen Bundesbank a.D.
stabilen Euro*
28.06. ~Finanzmarktaufsicht der MdEP Klaus-Heiner Lehne (EVP/DEU) 245 1.909,00€
Zukunft* Dr. Detlef Hosemann, Vorstandsmitglied

der Landesbank Hessen-Thiringen
Das Vorstandsmitglied von
PricewaterhouseCoopers (PwC)

Prof. Eddy Wymeersch, Vorsitzender des
Ausschusses der Europaischen

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Wertpapieraufsichtsbehorden (CESR) und
der Belgischen Banken-, Finanz- und
Versicherungsaufsichtsbehtrde (CBFA)

05.07. Empfang fur die deutschen Dr. Michael Kohler, Vorsitzender der 104 3.002,58€
Praktikanten aus den EU- Europa-Union Deutschland, Verband
Institutionen Brussel

Ein Vertreter des Arbeitgeberverbandes
Chemie und verwandte Industrien Hessen
Ein Landesstipendiat aus Baden-
Wirttemberg

Eine Landesstipendiatin aus Hessen

Moderation
Geschéftsfihrendes Vorstandsmitglied des
Deutschen Aktieninstituts

14.07. Lesung mit dem Trager des Der Trager des Georg-Buchner-Preises 253 9.745,69€
Georg-Buchner-Preises 2007 | 2007

Laudatio
Der Prasident der Deutschen Akademie flr
Sprache und Dichtung

31.08. Prasentation des eDIT 13. Ein Vertreter von Pixomondo, The Visual 245 1.876,07€
Filmmaker's Festival 2008 Effects of Roland Emmerich’s 2012 and
IRON-MAN 2

Der Direktor LPR Hessen (Hessische
Landesanstalt fur privaten Rundfunk und

Anfrage MdL Waschke 2009/16
Stand: 04.09.2014



Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

neue Medien)

Eine Vertreterin bvk / IMAGO
Vermeer’s Light in Film

Der Direktor des eDIT Filmmaker ’s
Festival Direktor

Moderation:

Annette S. & Rolf K.

01.09.

,Buchenwalder — Naturerbe
der Welt?"

Der Generaldirektor der Europaischen
Kommission, Generaldirektion Umwelt
Der Leiter des Nationalparks Hainich
Der Leiter des Nationalparks Kellerwald-
Edersee

187

7.

730,73€

03.09.

~Sport und Integration®

Sportministerin Isabelle Weykmans,
Deutschsprachige Gemeinschaft Belgiens
(liberalen Partei fur Freiheit und Fortschritt
(PFF)

99

732,46€

15.09.

Hessisches Weinfest 2010

Kommissar Gunther H. Oettinger,
Europaische Kommission

750

32.

772,59€

28.09.

Expertengesprach zur
Europaischen Sozialpolitik

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)

Der Direktor der Européischen
Kommission, Generaldirektion
Beschaftigung, Soziales und Integration

34

45,00€

05.10.

Gesprachskreis
Finanzdienstleistungen zum
Thema ,Die Vorschlage zur
Verbesserung des Schutzes
von Einlagen und

Eine Vertreterin der Europdaischen
Kommission, GD Binnenmarkt und
Dienstleistungen

Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, GD Binnenmarkt und

48

3.

835,20€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Wertpapieranlagen — sind Dienstleistungen
weitere Harmonisierungen Die Direktorin im BVI Bundesverband
zielfUhrend?* Investment und Asset Management e.V.

Der Direktor Einlagensicherung und Recht
beim Bundesverband deutscher Banken
und Vice Chairman des European Forum
of Deposit Insurers

06.10. .Decent Work" statt ,Working | Kommissar L4szlé Andor, Europaische 176 3.866,56€
poor* — Europas Konzepte Kommission
gegen Armut und soziale Prof. N., Hoger Instituut voor de Arbeid,
Ausgrenzung Universitat Louvain
Die Vizeprasidentin des Osterreichischen
Gewerkschaftsbundes
Abgeordnete zum Osterreichischen
Nationalrat

Ein Mitglied des Bundesvorstandes des
Deutschen Gewerkschaftsbundes

Thomas B., Musikstuick fiir Cello

Moderation:
Werner Balsen, Frankfurter Rundschau

12.10. -EU-Jahr der Ein Vertreter der Europaischen 92 8.967,27€
Freiwilligentatigkeit — Hessen | Kommission, Kabinett Vizeprasidentin
engagiert in Europa“ Viviane Reding

Axel Wintermeyer, Staatsminister und Chef
der Hessischen Staatskanzlei (CDU)

26.10. LAlternative Antriebssysteme | MdEP Herbert Reul (EVP/DEU) 156 1.168,50€

Anfrage MdL Waschke 2009/18
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
— Innovations- und Der Generaldirektor der Européaischen
Marktpotenziale fur die Kommission, GD Unternehmen und
Automobilindustrie” Industrie
Der Leiter "Einflhrungsstrategie fur
Wasserstoff und Brennstoffzellen Fuel Cell
Activities" der Adam Opel GmbH
27.10. .Hessens Partnerschaft mit Der Vize-Gouverneur der Provinz Bursa 49 3.443,45€
Bursa“
27.10. Empfang von StM Hahn 63 4.094,70€
(FDP) fur die Hessen in den
EU-Institutionen
10.11. Jahresempfang 2010, Kommissar Gunther H. Oettinger, 658 52.995,05€
Concert Noble Europaische Kommission
22.11. Empfang fur die deutschen Der Generalsekretar der Union 145 3.831,16€
Praktikanten aus den EU- Europaischer Foderalisten
Institutionen Ein Vertreter von HessenChemie
Vertreter vonEuropakolleg Brigge/Natolin:
24.11. ,Okodesign — Wenn griine Der Geschaftsfuhrer der BSB Recycling 165 1.123,49€

Industrie auf Politik trifft"

GmbH

Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, GD Unternehmen und
Industrie

Der Abteilungsleiter Abfallwirtschatft,
Bergbau, Immissionsschutz, HMUELV

Burkhard L., bvse e.V.
Naemi D., VDMA e.V.

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen | Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Moderation:
Hajo Friedrich (freier Journalist)
01.12. Prasentation des 45. Ein Vertreter der Europaischen 104 11.248,07€
Bundeswettbewerbs von Kommission, Kabinett Maire Geoghegan-
»~Jugend forscht* Quinn
Preistragerinnen und Preistrager
02.12. .Regionale Zusammenarbeit | Kommissar Janez Potocnik, Europaische 100 1.884,38€

fur eine verstarkte
europdische Strategie der
Forstwirtschaft”

Kommission

MdEP Jo Leinen (S&D/DEU)

MdEP Vittorio Prodi (S&D/ITL)

MdEP Kriton Arsenis (S&D/GRI)

MdEP Véronique Mathieu (PPE/FRA)
Conseillere régionale d'Aquitaine en
charge des Foréts (PS/FRA)

M. Gianni SALVADORI, Ministre régional de
l'agriculture, du développement rural et de
la forét de la Région Toscane (Unione
Sindacale Regionale Cisl della
Toscana/ITL)

M. Emmanuel CAu, Vice-président du
conseil régional du Nord-Pas de Calais
délégué a '’Aménagement du territoire, a
'Environnement et au Plan climat
(GRUNE/FRA)

M. Jacques REBILLARD, Vice-président du
conseil régional de Bourgogne en charge

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

de la Forét (PRG/FRA)

M. Roland DAVERDON, Vice- président du
Conseil Régional de Champagne-Ardenne
en charge de I'Agriculture, de la Forét et
du Tourisme (DVG/FRA)

Moderation :
Nicola Beer, Hessische Staatssekretarin
fur Europaangelegenheiten (FDP/DEU)

07.12.

~=Europaische Normung —
Chance fur die
Wettbewerbsfahigkeit der
EU"

MdEP Reinhard Biitikofer (GRUNE/DEU)
Eine Vertreterin der Europaischen
Kommission, Generaldirektion
Unternehmen und Industrie,

Ein Vertreter des Karlsruher Instituts fur
Technologie (KIT)

Der Sprecher der Geschaftsfuhrung der
Deutschen Kommission Elektrotechnik
Elektronik Informationstechnik (DKE),
Mitglied des CENELEC-Verwaltungsrats,
Sekretar des deutschen nationalen
Komitees des CENELEC

78

1.528,60€

08.12.

Pharma-Lunch

MdEP Holger Krahmer (ALDE/DEU)
Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, Kabinett John Dalli
Vertreter der Standigen Vertretung
Deutschlands in Brussel

Ein Vertreter des Bundesverbands der
Pharmazeutischen Industrie e. V

30

45,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Moderation: Die stellv. Geschaftsfihrerin
BPI LV Hessen/Rheinland-Pfalz/Saarland

Veranstaltungen 2011

Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

25.01.

AREPO, AdR

Mercedes BRESSO (Mitte-Links-Partei
Partito Democratico/ITL), Prasidentin
des AdR

Tiberio RABBONI, Prasident AREPO
Jean Yves LE DRIAN Platform
AGRIREGIO

MdJEP Paolo DE CASTRO (S&D/ITL),
Vorsitzender des AGRI-Ausschusses
des EP

Kommissar Dacian CILOS,
Europaischen Kommission

265

530,00€

26.01.

Mittagsforum Justiz

MdEP Klaus-Heiner Lehne (EVP/DEU)
Der Prasident der Bundesnotarkammer
Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, GD Justiz

34

37,25€

26.01.

Grinbuch Renten
~-Rentensysteme am

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)
Der Bundessekretar des Europaischen

180

2.921,15€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Scheidepunkt: Hilft oder stort
Europa?“

Gewerkschaftsbundes (EGB)

Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, Generaldirektion
Beschaftigung, soziale Angelegenheiten
und Chancengleichheit

Ein Vertreter der Bundesvereinigung der
Deutschen Arbeitgeberverbdnde (BDA)

Der Vorstandsvorsitzende der
Pensionskasse der Mitarbeiter der
Hoechst-Gruppe VVaG

Moderation:
Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung«

14.02. ,Die europaische Dimension

des Fachkraftemangels*

PStS Dr. Helge Braun,
Bundesministerium fur Bildung und
Forschung (BMBF) (CDU)

Schlussbemerkung
Joscha R., Europabiro der Konrad-
Adenauer-Stiftung

125

2.745,52€

23.02. »EU-Klimaschutzpolitik

zwischen Cancun und

Nicola Beer (FDP), Hessische
Staatssekretarin fur

50

112,50€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Durban. Welche Rolle spielen | Europaangelegenheiten, Vertreterin des
die Regionen?*, Friedrich AdR bei der Klimaschutzkonferenz in
Naumann-Stiftung fur die Cancun
Freiheit
Moderation:
Der Leiter des Internationalen
Politikdialogs, Européische Institutionen
und Nordamerika, Friedrich Naumann-
Stiftung far die Freiheit
16.03. .integration nach MaR3!“ Der | MdEP Thomas Mann (EVP/DEU) 102 7.451,77€
Hessische Eva Schultz, Européische Kommission,
Integrationsmonitor als Generaldirektion Inneres
Modell fur Europa? Ein Vertreter Migration Policy Group,
Executive Programme Manager
Die Leiterin des Referats
.integrationsforschung, Monitoring und
Recht* im Hessischen Ministerium der
Justiz, fur Integration und Europa
Moderation:
Werner Balsen, EU-Korrespondent der
.Frankfurter Rundschau*
22.03. Expertengesprach MdEP Thomas Mann (EVP/DEU) 34 632,27€
Sozialpolitik Armindo Silva, Direktor, Europaische
Anfrage MdL Waschke 2009/24
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Kommission, Generaldirektion
Beschaftigung, soziale Angelegenheiten
Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Generaldirektion
Unternehmen und Industrie der
Europaischen Kommission

23.03. .Erste Erfahrungen mit der

neuen Industrieemissions-
Richtlinie (IED) und
Folgerungen fur die
Umweltvertraglichkeits-
prufung (UVP)*

Der Generaldirektor der Européischen
Kommission, GD Umwelt

MdEP Krahmer (ALDE/DEU)

Eine Vertreterin des
Regierungsprasidiums Darmstadt,
Abteilung Arbeitsschutz und Umwelt,
Wiesbaden

Der Geschaftsfuhrer von Infraserv
GmbH & Co. Hochst KG

Moderation:
Detlef Drewes, freier Journalist

BegriRung und Einflihrung

Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister der
Justiz, fur Integration und Europa (FDP)
Johannes Baron (FDP),
Regierungsprasident Darmstadt

137

1.217,29€

24.03. ,Die GAP bis 2020 —

Perspektiven aus Sicht einer

Der stv. Generaldirektor der
Européischen Kommission, GD

144

9.189,55€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Region* Landwirtschaft
MdEP Albert Del3 (EVP/DEU)
Der Prasident des Hessischen
Bauernverbandes
BegrifRung, Einfihrung und Schlusswort
Lucia Puttrich, Hessische Ministerin fir
Umwelt, Energie, Landwirtschaft und
Verbraucherschutz (CDU)
30.03. .Eine Botschaft — eine Kommissar Andris Piebalgs, 261 6.057,36€
Stimme? Europas Europaische Kommission
aulRenpolitische Prasenz 1 Ein Vertreter der Europaischen
Jahr nach Lissabon* Kommission, Kabinett Guinther H.
Oettinger
Director of Studies, European Policy
Centre
Moderator:
Ein Vorstandsmitglied, Europa-Union
Deutschland, Verband Brussel
13.04. Gesprachskreis Executive Director, Head of Market 29 3.077,07€
Finanzdienstleistungen Policy & European Public Affairs,
.-Regulierung der OTC- Deutsche Borse AG
Derivatemérkte —
europdaische und
internationale Entwicklungen®
03.05. ~Entwicklungspolitik im Staatssekretar Beerfeltz (FDP), 25 573,60€
Umbruch: aktuelle Fragen der | Bundesministerium fir wirtschaftliche
Anfrage MdL Waschke 2009/26
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
europdaischen und deutschen | Zusammenarbeit und Entwicklung
Entwicklungspolitik*
04.05. ,corporate Governance und | MdEP Dr. Wolf Klinz, (ALDE/DEU) 162 1.327,12€
Abschlussprifung® Prof. Dr. L., Lehrstuhl ftr
Wirtschaftsprifungs- und
Beratungswesen Universitat Wirzburg
Ein Sprecher des Vorstands, Institut der
Wirtschaftsprufer (1dW)
Ein Mitglied des Vorstands, RWE AG
Moderator:
Ein Geschaftsfihrendes
Vorstandsmitglied, Deutsches
Aktieninstitut e.V.
05.05. ~,Gemeinsame konsolidierte | Prof. Dr. Luise Holscher, 122 11.447,10€
Kdrperschaftsteuer- Staatssekretarin im Hessischen
Bemessungsgrundlage Ministerium der Finanzen (CDU)
(GKKB) — Ein Vertreter der Europaischen
Steuerharmonisierung ohne Kommission, Generaldirektion Steuern
Harmonisierung der und Zollunion
Steuersatze?* Ein Referent des Internationalen
Steuerrechts, Abteilung Steuer-und
Finanzpolitik, Bundesverband der
Deutschen Industrie (BDI)
Dr. R., Steuerberaterin, KPMG AG
Wirtschaftsprifungsgesellschatft,

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Frankfurt am Main

Moderation:
Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung

16.05.

Empfang fur die deutschen
Praktikanten aus den EU-
Institutionen

Der Leiter der Vertretung des Landes
Hessen bei der EU

Die Leiterin LV Wielkopolska

Ein Vertreter der Europa-Union
Deutschland, Verband Brussel

Ein Referent Sozial- und betriebliche
Personalpolitik HessenChemie

Ein Mitglied im Bundesvorstand der JEF
Europakolleg Brigge/Natolin:

Die stellv. Generalsekretérin Netzwerk
Européaische Bewegung Deutschland,
ehemalige Studentin in Natolin

Ein Vertreter des Fachbereichs
Wirtschaft, Brligge

Ein Vertreter des Fachbereichs Politik
und Verwaltung, ehemaliger Student in
Brigge

127

4.062,02€

25.05.

“Binnenmarktakte — die
regionale Perspektive”

Kommissar Michel Barnier, Europaische
Kommission

127

1.782,20€

25.05.

»Auf dem Weg zur
dOCUMENTA (13)“

Die Kinstlerische Leiterin der
dOCUMENTA (13)

198

10.592,85€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Einfihrung
Eva Kihne-Hormann, Hessische

Ministerin fur Wissenschaft und Kunst
(CDU)

31.05.

Gesprachskreis
Finanzdienstleistungen ,Die
Regulierung von
Ratingagenturen — Brauchen
wir grundlegende Reformen?*

Eine Vertreterin der Europaischen
Kommission, GD Binnenmarkt und
Dienstleistungen

MdEP Dr. Wolf Klinz (ALDE/DEU)

Der Direktor des Institute for Monetary
and Financial Stability an der Johann
Wolfgang Goethe Universitat

28

2.265,28€

31.05.

“Corporate Social
Responsibility aus Sicht von
KMU”

Eine Vertreterin der Europaischen
Kommission, Kabinett Michel Barnier
MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)
MdEP Barbara Weiler (S&D/DEU)
Der Prasident der Handwerkskammer
Rhein-Main

BegriRung und Einflhrung

Nicola Beer, Staatssekretarin fur
Europaangelegenheiten des Landes
Hessen (FDP)

Moderation:
Jochen Remmert, FAZ Rhein-Main-
Zeitung

152

1.192,22€

15.06.

,Parlamentarischen

Kommissar John Dalli, Europaische

204

510,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Sommerempfang“ Merck Kommission
KGaA, in der Konrad-
Adenauer-Stiftung wegen
Veranstaltung der
Partnerregionen in LV
Hessen
20.06. | 46. Bundeswettbewerbs von | MdEP Herbert Reul (EVP/DEU) 140 14.641,08€
»~Jugend forscht” Der Geschaftsfuhrer der Stiftung
»~Jugend forscht* e.V.
Die Leiterin des Wettbewerbs ,Jugend
forscht” in Hessen
Preistragerinnen und Preistrager des
Wettbewerbes:
22.06. »Ein neuer Ordnungsrahmen | Prof. Dr W. di M, Lehrstuhl fur 247 1.469,55€
fur den Euro — Was folgt aus | Volkswirtschaftslehre an der Johannes
der Finanz- und Gutenberg-Universitat Mainz, Mitglied
Wirtschaftskrise?* im Sachverstandigenrat zur
Begutachtung der
gesamtwirtschaftlichen Entwicklung
23.06. Empfang von StM Hahn 28 1.307,10€
(FDP) fur die Hessen in den
EU-Institutionen
30.06. | ,Die Prioritaten der Botschafter Jan Tombinski, Standige 207 1.880,53€

Polnischen

Vertretung Polens

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Ratspréasidentschaft”

Der Prasident der Region Wielkopolska
(EVP)

Prof. Dr. Patrizio Bianchi, Minister fur
Bildung, Universitat und Forschung,

Arbeit der Region Emilia Romagna (PD)
Nicola Beer, hessische Staatssekretarin

fur Europaangelegenheiten (FDP)

13.07.

“Lebensmittelsicherheit und
Qualitat: Gelebte Praxis in
Europa. Die
Herausforderungen des
nachsten Jahrzehnts*”

Kommissar fur Gesundheit und
Verbraucherpolitik John Dalli,
Europaische Kommission

MdEP Herbert Dorfmann (EVP/ITL)
Der Prasident der Versammlung
Europaischer Regionen fur
Qualitatsprodukte (AREPO)
Vincenzo Bernazzoli, Prasident von
Europass

Die Leiterin des Bereiches
Kommunikation des Europaischen
Instituts fur Lebensmittelsicherheit
(EFSA)

120

2.476,71€

07.09.

Prasentation des
eDIT 14. Filmmaker’'s Festival

Michael B., Das Werk, Making of PINA
in 3D / The Art of Invisible Effects
Prof. Wolfgang Thaenert, Direktor der
Hessischen Landesanstalt fir privaten
Rundfunk und neue Medien (LPR
Hessen)

Der Direktor des eDIT Filmmaker 's
Festival

150

4.662,74€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Moderation
Annette S. & Rolf K.

14.09.
Schicksal — 50 Jahre
Mauerbau und
innerdeutsche Grenze*

,Die Grenze als personliches

Zeitzeuginnen und Zeitzeugen
Die stellv. Direktorin Point Alpha Stiftung

Moderation:
Dr. Tom Weingartner, Hessischer
Rundfunk Studio Brissel

260

9.518,46€

20.09. Hessisches Weinfest

Kommissarin Viviane Reding,
Europaische Kommission

780

30.269,88€

04.10. | ,Die GAP und der landliche
Raum: Die 2. Saule der GAP
und der Vorschlag zum
Mehrjahrigen Finanzrahmen

ab 2014"

MdEP Martin Hausling (GRUNE/DEU)
Der stv. Generaldirektor, Européische
Kommission, Generaldirektion
Landwirtschaft und landliche
Entwicklung

Der Generalsekretar von Copa-Cogeca
Ein Berater fir den Ausschuss
Landwirtschaft und landliche
Entwicklung in der EP-Fraktion
(GRUNE/DEU)

Moderation:

Katrin Brand, Leiterin des
Horfunkstudios von WDR/NDR

BeqgruRung und Einfiihrung

141

4.713,78€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Nicola Beer, Hessische Staatssekretarin

fur Europaangelegenheiten (FDP)

Schlusswort
Der Direktor der Heinrich-Boll-Stiftung,
Europaische Union

10.10.

.Modernisierung des
Offentlichen Auftragswesens
Chance fur mehr
Wettbewerb, Nachhaltigkeit
und kommunale
Selbstverwaltung?“

MdEP Heide Riihle (GRUNE/DEU)
MdJEP Barbara Weliler (S&D/DEU)
Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, Kabinett Michel Barnier
Der Prasident des Hessischen
Handwerkstags und der
Handwerkskammer Frankfurt Rhein-
Main

Landrat Reinhard Sager, Vorsitzender
des Schleswig-Holsteinischen
Landkreistages (CDU)

Moderation:
Silke Wettach, Wirtschaftswoche
Brissel

BegriRung und Einflihrung

Der Leiter der Vertretung des Landes
Hessen bei der Europaischen Union
Landrat Reinhard Sager, Vorsitzender
des Schleswig-Holsteinischen
Landkreistages (CDU)

162

7.153,67€

12.10.

,EU-Jahr der

Kommissarin Viviane Reding,

105

9.632,23€

Stand: 04.09.2014
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Datum Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Zusagen Kosten
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste
Freiwilligentatigkeit — Hessen | Européische Kommission
engagiert in Europa”
Présentation
Axel Wintermeyer, Staatsminister und
Chef der Hessischen Staatskanzlei
(CDU)
17.10. | Eroffnung der Brusseler Der Generaldirektor der Européischen 235 1.596,22€
Représentanz des Kommission, GD Regionalpolitik
Europabiros der
Metropolregion Présentation
FrankfurtRheinMain Der Verbandsdirektor des
Regionalverbandes FrankfurtRheinMain
(CDU)
18.10. | ,Die Eurozone - Ein Die Chefvolkswirtin der Helaba 134 1.107,77€
optimaler Wéahrungsraum?*
19.10. | Lesung mit dem Trager des Dr. Helmut Bottiger, Autor und Kritiker, 188 8.896,34€
Georg-Buchner-Preises 2010 | Laudator
Reinhard Jirgl Der Trager des Georg-Blchner-Preises
2010
24.10. | Empfang fir die deutschen Der Leiter des Referates 148 3.903,63€
Praktikanten in den EU- Veranstaltungen, Besuchergruppen,
Institutionen Offentlichkeitsarbeit in der Vertretung
des Landes Hessen bei der EU
Die Leiterin LV Emilia Romagna
Die Stellvertretende Vorsitzende der
Anfrage MdL Waschke 2009/34
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

Europa-Union Deutschland, Verband
Brussel

Der Geschaftsfuhrer HessenChemie,
Bereich Aus- und Weiterbildung und
Wirtschaftspolitik

Die stellv. Generalsekretérin Netzwerk
Européaische Bewegung Deutschland,
ehemalige Studentin in Natolin

Eine Vertreterin der European Political
and Administrative Studies

Ein Vertreter von European Law

Malte Liewerscheidt, EU International
Relations and Diplomacy Studies

Eine Vertreterin der European Political
and Administrative Studies

Andre Berberich, Schatzmeister der JEF
(Bundesvorstand)

Schlusswort

Der Referatsleiter EU-Forschungspolitik,
Forderprogramme in der Vertretung des
Landes Hessen bei der EU

08.11. | ,Liberalisierung der

Bodenverkehrsdienste — Alles
besser oder billiger?*

MdEP Knut Fleckenstein (S&D/DEU)
Der Stellv. Generalsekretéar des
Verbandes der Europaischen
Fluggesellschaften, Brissel

Der Vorsitzender des Ausschusses flr
Bodenpersonal bei der Européischen
Transportarbeiter-Foderation (ETF)
Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Generaldirektion Mobilitat

152

1.335,57€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

und Verkehr

Der Leiter des Verbindungsburos der
Arbeitsgemeinschaft Deutscher
Verkehrsflughafen (ADV), Brissel

Moderation:
Tom Weingartner, HR

30.11.

“Neuer Haushalt, neue Mittel
fur die Europaische Union?*

Kommissar Janusz Lewandowski,
Europaische Kommission
MdEP Alain Lamassoure (EVP/FRA)

214

4.941,58€

06.12.

Expertengesprach zur
Europaischen Sozialpolitik

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)

Ein Vertreter der Europaischen
Kommission, Kabinett Laszl6 Andor
Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Generaldirektion
Unternehmen und Industrie, Nationalen
Expertin im CSR-Team

30

64,35€

06.12.

~,EU-Gesundheitsstrategie
der Zukunft: Eine starke
Gesundheitswirtschaft fur und
mit Europa”

Kommissar John Dalli, Europaische
Kommission

EP-Vizeprasidentin MAEP Dagmar
Roth-Behrendt, (S&D/DEU)

Ein Mitglied des Vorstandes B. Braun
Melsungen AG und BVMed-
Vorstandsvorsitzender

Moderation:

Silke Wettach, Wirtschaftswoche

167

10.146,89€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en,
Redner(innen) und vergleichbar
herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

BegriiRung und Einfihrung

Stefan Grittner, Hessischer
Sozialminister (CDU)

Der Hauptgeschaftsfihrer DKG,
Prasident des Europaischen
Krankenhausverbandes (HOPE)

13.12.

,Die Bedeutung der
polnischen
Ratsprasidentschaft fur
Europa — Bilanz und
Ausblick”

Cornelia Pieper, Staatsministerin im
Auswartigen Amt der Bundesrepublik
Deutschland (FDP)

Prof. Dr. hab. C., Centre for European
Integration Research, Faculty of Political
Sciences and Journalism, Adam
Mickiewicz University

Dr. L., Dep. Research Group Leader for
European Integration, German Institute
for International Politics and Security
Affairs

Ein Vertreter des Centre for European
Policy Studies (CEPS)

Prasentation:
Prof. Dr. B., German Poland Institute

SchluBwort
Director Information Office of the
Wielkopolska Region

152

2.735,74€

Stand: 04.09.2014

Veranstaltungen 2012
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Gaste

Zusagen

Kosten

10.01.

2012 Européaisches Jahr
fur Aktives Altern und
Solidaritat zwischen den
Generationen ,Mit
zunehmendem Alter
mehr vom Leben*

Kommissar fur Beschéftigung, Soziales und
Integration Laszlé Andor, Europdaische
Kommission

Stefan Grittner, Hessischer Sozialminister
(CDU)

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)

Der stellv. Generalsekretar des Européischen
Gewerkschaftsbundes (EGB)

Die Geschaftsfuhrerin "Sozial- und
betriebliche Personalpolitik”, AGV
HessenChemie

Der Vorsitzende Hessen-Caritas

Moderation:

Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung"“

213

10.337,36€

24.01.

.Neue Geschéaftsmodelle
durch Umsetzung
zukunftsfahiger
Energiekonzepte*®

Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Kabinett Kommissar Gunther H. Oettinger
Der Prokurist der HEAG Sudhessische
Energie AG (HSE), Vorsitzender der
Geschaftsfuhrung, NATURpur Institut far
Klima- und Umweltschutz

Der Prasident der Gesellschaft fur
kommunale Kooperation (GkK), Eigentimer
des Elektrizitatswerkes Wanfried

Der Bereichsvorstand Commerzbank AG,
Sonderbeauftragter des Vorstands fur
Mittelstandskredite

Moderation:

Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,

188

1.184,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Bdrsen-Zeitung

25.01.

Gespréachskreis
Finanzdienstleistungen
.Neue Aufsichtsregeln fir
die Assekuranz —
Notwendige Reform oder
Uberregulierung?*

MdEP Burkhard Balz (EVP/DEU),

Ein Mitglied der Hauptgeschaftsfiihrung des
GDV

Der Beauftragte der Hessischen
Landesregierung fur den
Versicherungsbereich

25

2.960,14€

07.02.

,Bessere Normen und
Standards im Dienst der
KMU*

MdJEP Barbara Weiler (S&D\DEU)

Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Generaldirektion Unternehmen
und Industrie,

Der Generalsekretéar des Europaischen Buros
des Handwerks und der Klein- und
Mittelbetriebe fir Normung (NORMAPME)
Der Sprecher der Geschaftsfihrung der
Deutschen Kommission Elektrotechnik,
Elektronik Informationstechnik im DIN und
VDE (DKE), Mitglied des CENELEC-
Verwaltungsrats, Sekretér des deutschen
nationalen Komitees des CENELEC

Moderation:

Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsen-Zeitung

BegriRung und Einfihrung

108

1.298,84€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Nicola Beer, Hessische Staatssekretarin flr
Europaangelegenheiten (FDP)

Der Reprasentant des VDE Verband der
Elektrotechnik, Elektronik Informationstechnik
e.V. in Brissel

08.02.

Empfang StM Hahn
(FDP) fur die dt.
Direktoren der
Kommission

Kommissar Gunther H. Oettinger,
Europaische Kommission

36

3.521,91€

09.02.

Freiheitsentzug und
Alternativen — Das
Hessische Projekt
+Elektronische Ful¥fessel”
als Modell fir Europa?

MdEP Jan Philipp Albrecht (GRUNE/DEU)
Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Generaldirektion Justiz
Manuel Maier, Stellv. Vorsitzender der
Vereinigung Hessischer Strafverteidiger e.V.

BegriRung und Einflihrung
Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister der
Justiz, fur Integration und Europa (FDP)

Vorstellung des Hessischen Projekts
«Elektronische Ful3fessel"

Der Leiter der Abteilung , Strafrecht,
Gnadenwesen und Kriminalpravention“ im
Hessischen Ministerium der Justiz, fur
Integration und Europa

Moderation
Ein Mitglied des Vorstands der Stiftung der

85

4.054,92€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Hessischen Rechtsanwaltschaft

28.02.

Pharmalunch

MdEP Dr. Anja Weisgerber (EVP/DEU)
Dr. Frank Niggemeier, Leiter Referat
Gesundheit bei der Standigen Vertretung
Deutschlands in Briussel

Nils Behrndt, Europaische Kommission,
Kabinett Kommissar John Dalli

Moderation:
RA Gregor Disson, Geschaftsfuhrer VCI
Hessen

30

75,00€

28.02.

.Die EU-
Tierschutzstrategie 2012-
2015 — Neue Instrumente
zur Starkung des
Tierschutzes beim
Transport lebender
Tiere?"

MdEP Elisabeth Jeggle (EVP/DEU)

MdEP Karl-Heinz Florenz (EVP/DEU)

Eine Vertreterin der Europaischen
Kommission, GD Gesundheit und
Verbraucherschutz

Vertreter von "Animals' Angels”, 8-Stunden-
Kampagne,

Die Hessische Landestierschutzbeauftragte
Ein Vertreter der Arbeitsgemeinschaft
Deutscher Tierzlichter

BegriRung und Einfihrung

Nicola Beer, Hessische Staatssekretarin fur
Europaangelegenheiten (FDP)

Moderation

Ein Vertreter von "Animals Angels"

85

7.124,24€

06.03.

.Mehr Europa, mehr
Freiheit? — Eine

MdEP Alexander Graf Lambsdorff
(ALDE/DEU)

192

8.312,79€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Grundsatzdiskussion Dr. B., Co-Herausgeberin der Anthologie
Uber das europaische .Freiheit, ach Freiheit...Vereintes Europa —
Integrationsprojekt" geteiltes Gedachtnis*
Die Beraterin des Vize-Prasidenten der
Europaischen Kommission Siim Kallas zu
Passagierrechten und Verbraucherschutz
Der Sekretar fur Auswartige Beziehungen der
New Kosova Alliance (AKR)
Moderation:
Martin Winter, Brussel-Korrespondent der
Suddeutschen Zeitung
Schlusswort
Der Leiter Internationaler Politikdialog,
Européische Institutionen und Nordamerika
Friedrich-Naumann-Stiftung fuir die Freiheit
08.03. Buchvorstellung von Frau | Co-Fraktionsvorsitzende MdEP Rebecca 123 998,87€
Ruth Reichstein ,Die 101 | Harms (GRUNE/DEU)
wichtigsten Fragen — Die | Ruth Reichstein, Autorin des Buches ,Die 101
Europaische Union* wichtigsten Fragen: Die Europaische Union*
(GRUNE/DEU)
21.03. Eine Agenda flr MdEP Thomas Mann (EVP/DEU) 222 9.114,24€
angemessene, Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
nachhaltige und sichere Generaldirektion Beschéftigung, soziale
europaische Pensions- Angelegenheiten und Integration
und Rentensysteme Ein Vertreter des Bundesministeriums fur
.Kann Europa die Renten | Arbeit und Soziales, Leiter des Referats
sichern?* »Zusatzliche Altersvorsorge”
Die Politische Sekretarin des Européischen
Gewerkschaftsbundes (EGB)
Anfrage MdL Waschke 2009/42
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Ein Verteter des GDV, Mitglied der
Hauptgeschaftsfihrung

Der Vorstandsvorsitzender der
Pensionskasse der Mitarbeiter der Hoechst-
Gruppe VVaG

Moderation:

Detlef Fechtner , EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung"“

22.03.

Empfang von
Staatsminister Jorg-Uwe
Hahn (FDP) fir deutsche
Kabinettsmitgliedern der
Kommission

Ein Gesandter der Standige Vertretung
Deutschlands bei der EU

25

3.857,21€

11.04.

~Programm fir die
Wettbewerbsfahigkeit von
Unternehmen und fr
KMU (COSME)“

MdEP Jirgen Creutzmann (ALDE/DEU)

Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Kabinett Vizeprasident Antonio Tajani

Ein Vertreter der Europdaischen
Investitionsbank, Biro Brissel

Der Prasident der Handwerkskammer
Frankfurt-Rhein-Main und Unternehmer

Moderation:

Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsen-Zeitung

BegriRung und Einfihrung

Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen

197

10.576,75€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

bei der Européischen Union

25.-
26.04.

Sport und Integration
2-tagiger Workshop mit
Abendveranstaltung
~S0ziale Integration im
und durch Sport — worin
liegt der europaische
Mehrwert?* am ersten
Abend

MdEP Doris Pack (EVP/DEU)

Der Leiter des Bereichs Sport und Erholung,
Poznan (im Auftrag der Partnerregionen)
Der Direktor fur Sport und Jugend der Region
Aquitaine (I.A. der finf Partnerregionen)
Kommissarin Cecilia Malmstrom

Pedro Velazquez, Europaische Kommission,
GD Bildung und Kultur

Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
GD Bildung und Kultur

MdL Dr. Rolf Miller (CDU), Prasident des
Landessportbundes

Der Vize-Prasident des Landessportbundes
Hessen

Der Leiter der Abteilung Integration im
Hessischen Ministerium der Justiz, fur
Integration und Europa

Der Leiter der Abteilung Sport im Hessischen
Ministerium des Innern und fur Sport
Vertreterin der Européische Kommission,
Mitglied im Kabinett von Cecilia Malmstrom,
Kommissarin fur Inneres

Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung"“

Workshop
30

Abend-VA
112

8.499,26€

14.05.

L,Zukunft der

Prof. Dr. B., Lehrstuhl fir

1.302,70€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Abschlussprifung”

Betriebswirtschaftslehre, Wirtschaftsprifung
und Corporate Governance, Goethe-
Universitat Frankfurt am Main

MdEP Klaus-Heiner Lehne (EVP/DEU)
Prof. Dr. K., Mitglied des Vorstands,
PricewaterhouseCoopers AG

Dr. H., Chief Accounting Officer, SAP AG

Moderation

Ein Geschaftsfihrendes Vorstandsmitglied,
Deutsches Aktieninstitut e.V.

126

21.05.

Empfang fur die
deutschen Praktikanten
aus den EU-Institutionen

Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der EU

Ein Vertreter von LV Aquitaine

Ein Vertreter der Vertretung der
Europaischen Kommission in Belgien

Ein Mitglied im Vorstand der Europa-Union
Deutschland, Verband Brussel

Der Leiter der politischen Kommunikation der
HessenChemie

Europakollegs Briigge/Natolin:

Eine Vertreterin des Fachbereichs
Internationale Beziehungen und Diplomatie
Ein Vertreter des Fachbereichs Internationale
Beziehungen und Diplomatie

Eine Referentin des Europabtros der
Metropolregion FrankfurtRheinMain

Ein Bundesvorstandsmitglied der JEF
Deutschland und Chefredakteur von

175

4.770,26€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

treffpunkteuropa.de

Moderation

Ein Vertreter der Vertretung des Landes
Hessen bei der EU, Mitglied des Préasidiums
der Europa-Union Deutschland

04.06.

.Logistik-Netzwerke als
Instrumente der Strategie
Europa 2020”

MdEP Michael Gahler (EVP/DEU)

Dr. Stefan Walter, Geschaftsfiihrer des
House of Logistics and Mobility (HOLM)
Frankfurt

Der Direktor des Zaragoza Logistik Center
Der Generaldirektor, Européische
Kommission, GD Mobilitdt und Verkehr,
Uwe Becker, Stadtkammerer der Stadt
Frankfurt am Main (CDU)

Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsen-Zeitung

82

1.302,70€

06.06.

+Zwischen Staatenbund
und Bundesstaat —
Welches Modell fur
Europa?*

MdB Dr. Rainer Stinner (FDP),
Aul3enpolitischer Sprecher der FDP-
Bundestagsfraktion

Lasse Becker (FDP), Vorsitzender des
Bundesverbandes der Jungen Liberalen

Ein Vertreter des Research Fellow und Leiter
Kommunikation, Centre for European Policy
Studies (CEPS)

Prof. Dr. K., Professor fur Politikwissenschaft
und Direktor des Zentrums flur Europaische

159

5.581,97€

Stand: 04.09.2014

Anfrage MdL Waschke

2009/46




Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Integrationsforschung (ZEl), Universitat Bonn
Ein Politischer Berater, Union Européaischer
Foderalisten, Belgien (UEF)

Moderation:
Christoph Prossl, Korrespondent

Schlusswort
Die Leiterin fur Politikanalyse und Dialog,
Friedrich-Naumann-Stiftung fur die Freiheit

18.06.

»Die neue Struktur der
Bankenaufsicht in
Europa: Erste Bilanz und
Ausblick" mit dem
Bundesverband
Offentlicher Banken

MdEP Sylvie Goulard (ALDE/FRA)

Eine Vertreterin der Européischen
Kommission, Kabinett Kommissar Michel
Barnier

Die Direktorin Regulierung, Europaische
Bankenaufsichtsbehérde

Der Prasident des Bundesverbandes
Offentlicher Banken Deutschlands, VOB

Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsen-Zeitung

251

1.240,55€

19.06.

47. Bundeswettbewerbs
von ,Jugend forscht*

Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Kabinett Kommissarin Maire Geoghegan-
Quinn

Der Geschaftsfuhrer der Stiftung ,,Jugend
forscht” e.V.

103

9.914,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Die Leiterin des Wettbewerbs ,Jugend
forscht” in Hessen
Preistragerinnen und Preistrager
20.06. Entsende-Richtlinie MdEP Danuta Jaztowiecka, (EVP/POL) 109 4.220,01€
-Wird der Vorschlag der MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)
Kommission zur Eine Vertreterin der Européischen
.besseren” Durchsetzung | Kommission, Generaldirektion Beschéaftigung,
der Entsende-Richtlinie soziale Angelegenheiten und Integration®
den Interessen von Der Generalsekretar EU-Holz und
Unternehmern und Bauarbeitergewerkschaft (EFBWW)
Beschaftigten gerecht?” Der Geschaftsfuhrer Tarif- und Sozialpolitik,
Hauptverband der Deutschen Bauindustrie
e.V., Berlin
Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
Bdrsenzeitung
Schlusswort
Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der EU
25.06. ~Weltnaturerbe MdEP Martin Hausling (GRUNE/DEU) 65 2.074,50€
Buchenwalder” Der Abteilungsleiter Walder, GD Umwelt
Im Europaischen Ein Vertreter Nationalpark Kellerwald-
Parlament Edersee
Eine Vertreterin des Bundesministerium fur
Umwelt, Naturschutz und Reaktorsicherheit
Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der EU
09.07. Expertengespréach MdEP Thomas Mann (EVP/DEU) 32 58,30€
Sozialpolitik Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Anfrage MdL Waschke 2009/48
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
LPrioritaten der Kabinett Kommissar Laszl6 Andor
Kommission und der Eine Vertreterin der Standigen Vertretung
Ratsprasidentschaft fur Deutschlands bei der EU
den Bereich Soziales und
Beschaftigung fur das
zweite Halbjahr 2012"
09.07. .Der neue EU- MdEP Jan Philipp Albrecht (GRUNE/DEU) 265 9.253,01€
Rechtsrahmen fir den Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Schutz personlicher Kabinett Kommissarin Viviane Reding
Daten — Wie sieht der Prof. Dr. Michael Ronellenfitsch, Hessischer
Datenschutz der Zukunft | Landesdatenschutzbeauftragter
aus?” Eine Datenschutzbeauftragte Deutsche Bank
AG, Managing Director
Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung"“
11.07. Lesung des Georg- Der Trager des Georg-Buchner-Preises 2011 | 222 9.787,60€
Blchner-Preistragers Laudatio
2011 Friedrich Christian Der Ehrenprasident der Deutschen Akademie
Delius fur Sprache und Dichtung
12.07. Finanzdienstleistungen Ein Vertreter der Europaischen Kommission, | 32 4.407,54€
.Die aktuellen Vorhaben | GD Binnenmarkt und Dienstleistungen,
zur Stabilisierung des Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Finanzsektors* Kabinett Kommissionsvizeprasident Olli Rehn
18.09. Weinfest Kommissar Johannes Hahn, Europaische 811 53.540,61€
Kommission
Anfrage MdL Waschke 2009/49
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
01.10. | ,Das neue europaische MdEP Heide Riihle (GRUNE/DEU) 129
Vergaberecht — MdEP Andreas Schwab (EVP/DEU) 4.019,42€
kommunale Landrat Dr. Karl-Ernst Schmidt, Landkreis
Handlungsfreiheit versus | Hersfeld — Rotenburg (CDU)
sozialere und Der Hauptgeschéftsfuhrer der
nachhaltigere Handwerkskammer Frankfurt-Rhein-Main
?
Beschaffung?., Moderation:
Silke Wettach, Wirtschaftswoche Brissel
BegriRung und Einflihrung
Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der Européischen Union
04.10. .Heute schon an morgen | MdEP Holger Krahmer (ALDE/DEU) 103 7.592,64€
denken‘ Die CO,-neutrale | Dr. Thomas Schéafer, Hessischer Minister der
Landesverwaltung in Finanzen (CDU)
Hessen — unser Weg in Der Direktor Hessisches Baumanagement —
die Zukunft!” hbm
Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Kabinett Kommissarin Connie Hedegaard
Der Direktor Climate Action Network Europe
Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
.Borsen-Zeitung*“
08.10. Pharmalunch Ein Vertreter der Europaischen Kommission, | 27 45,00€
Kabinett Kommissar John Dalli
Der Leiter des Referates Gesundheit bei der
Anfrage MdL Waschke 2009/50
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Standigen Vertretung Deutschlands in
Brussel

08.10.

.Der Arabische Friuhling:
Europas Rolle und
Verantwortung*

Botschafter Torbjgrn Frgysnes,
Sonderbeauftragter des Generalsekretars des
Europarates bei der EU, Direktor des
Verbindungsbiros des Europarates bei der
EU

MdEP loannis Kasoulides (EVP/CYP),
Aulenminister a.D. der Republik Zypern

Ein Vertreter des Europaischen Auswartigen
Dienstes, Maghreb-Abteilung

Der Vorsitzende des Brusseler Verbandes
der Europa-Union Deutschland

Der Leiter des Buros in Kairo, Konrad-
Adenauer-Stiftung

Moderation:
Martin Winter, EU-Korrespondent,
Suddeutsche Zeitung

Schlusswort
Dr. Stefan Gehrold, Leiter des Europabiros
der Konrad-Adenauer-Stiftung

153

5.039,77€

10.10.

,Bruder Grimm: 200
Jahre Kinder- und
Hausmarchen*

Die Vizeprasidentin der Universitat Kassel,
Professorin flr germanistische Mediavistik
Der Leiter des Brider Grimm-Hauses in
Steinau

Moderation:

Der Prasident des Belgischen Germanisten-
und Deutschlehrerverbandes
Forschungsbeauftragter, Fakultat fur

80

7.552,26€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Philosophie und Literatur, Universitat Liege
BegriRung und Einfuhrung:
Eva Kuhne-H6rmann, Hessische Ministerin
fur Wissenschaft und Kunst (CDU)
06.11. Jahresempfang BMin Vizekanzler Dr. Philipp Rosler (FDP) 724 58.057,25€
BegrufRung
Volker Bouffier, Hessischer Ministerprasident
(CDUL)
Schlusswort
Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister der
Justiz, fur Integration und Europa (FDP)
07.11. ,Die strategische Der Prasident der Européaischen 265 1.234,00€
Dimension des Euros und | Investitionsbank
der Europdaischen Union
in der Globalisierung*
08.11. Gesprachskreis MdEP Dr. Wolf Klinz (ALDE/DEU) 33 3336,99€
Finanzdienstleistungen Mitglied des Wirtschafts- und
LStrukturreformen im Wahrungsausschusses
Bankensektor — Der Direktor des Center for Financial Studies
europaische und an der Goethe-Universitat Frankfurt
internationale
Entwicklungen®
12.11. Expertengesprach MdEP Dr. Thomas Ulmer (EVP/DEU) 28 2.613,07€
Vorschlag der Der Vorstandsvorsitzende des
Kommission zur Bundesverband Medizintechnologie e.V.
Uberarbeitung des Ein Vertreter des Vorstand AOK
Anfrage MdL Waschke 2009/52
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

europaischen
Medizinprodukte-Rechts

Bundesverband

Ein Vertreter der Europaischen Kommission
Eine Vertreterin der Standigen Vertretung
Deutschland

13.11.

-Energieinfrastrukturen in
Europa finanzieren —
Herausforderungen und
Hindernisse*

MdEP Norbert Glante (S&D/DEU)

Ein Mitglied des Kabinetts von Kommissar
Gunther H. Oettinger

Managing Director, Global Head Power and
Environment, UniCredit Bank AG

Ein Vertreter Vice President Infrastructure
Economics, E.ON AG

Andreas Krautscheid, Bundesverband
deutscher Banken, Mitglied der
Hauptgeschaftsfihrung, Staatsminister a. D.
(CDUL)

Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, Borsen-Zeitung, EU-
Korrespondent

132

3.136,99€

19.11.

Hessischer
Praktikantenempfang

Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der EU

Die Leiterin des Buros der Region Emilia-
Romagna

Der Leiter der politischen Kommunikation der
HessenChemie

Der stellvertretende Kabinettschef des EU-
Handelskommissars De Gucht, Mitglied des
Vorstandes der Europa-Union Briissel, sowie
ein Mitglied des Vorstandes der JEF

193

8.880,47€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Deutsche Stipendiaten des Europa-Kollegs

04.12.

.Besteuerung des
Finanzsektors —

Lehren aus der Praxis:
Was funktioniert, und was
funktioniert nicht?“

Dr. Thomas Schafer, Hessischer Minister der
Finanzen (CDU)

Der Direktor fur indirekte Steuern und
Steuerverwaltung, EU Kommission

Der Chefvolkswirt Finanzen und
geschaftsfihrender Direktor von Oxera

Die Rechtsanwaltin und Steuerdirektorin der
Financial Services Group bei PwC Frankreich
Der Referatsleiter Belgisches
Finanzministerium

Moderation

Dr. Detlef Fechtner, Borsen-Zeitung, EU-
Korrespondent

138

7.528,43€

05.12.

.Die Bankenunion -
Konsequenzen der
Finanzmarkt- und
Staatsschuldenkrise fur
die Bankenaufsicht*

Der Generaldirektor Europaische
Zentralbank, Generaldirektion Finanzstabilitat
MdEP Sven Giegold (GRUNE/DEU), Mitglied
im Ausschuss fur Wirtschaft und Wahrung
Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Generaldirektion Binnenmarkt und
Dienstleistungen

Der Direktor Institute for Monetary and
Financial Stability, Goethe-Universitét
Frankfurt

Der Prasident des Bundesverbandes
Offentlicher Banken Deutschlands, VOB

Moderation

226

1.490,48€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsen-Zeitung
Veranstaltungen 2013
Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Gaste
22.01. Expertengespréach MdEP Thomas Mann (EVP/DEU), Stellv. 31 77,50€
zur Europaischen Vorsitzenden des Ausschusses flur
Sozialpolitik Beschaftigung und Soziale Angelegenheiten,
Ein Vertreter des Kabinetts Laszl6 Andor,
Kommissar fur Beschéftigung, Soziales und
Integration
22.01. .Dem Krebs den Dr. Tonio Borg, EU-Kommissar fir Gesundheit 129 9.417,09€

Kampf ansagen:
Welche Rolle kommt
der EU zu?*

und Verbraucherschutz

Stefan Griittner, Hessischer Sozialminister
(CDUL)

MdEP Petru Luhan (EVP/ROM), Experte in
Gesundheitsthemen, insbes. Krebspravention
Der Prasident der Hessischen Krebsgesellschaft
und Vorstandsmitglied der deutschen
Krebsgesellschaft

Die Chefarztin der Klinik fir Onkologie und
Hamatologie, Krankenhaus Nordwest,
Akademisches Lehrkrankenhaus der Johann
Wolfgang Goethe-Universitat, Frankfurt

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Der Leiter der Abteilung Gastroenterologie des
St. Vincentius Krankenhauses in Antwerpen und
Griunder der ,Stop Darmkrebs” Stiftung

Moderation
Werner Balsen, Korrespondent, Deutsche
Verkehrs-Zeitung, Briussel

21.02.

Empfang der Hessen
in Européischer
Kommission und
Ministerrat 2013

Dr. Zsuzsa Breier, Hessische Staatssekretarin
fur Europaangelegenheiten (FDP)

38

1073,32€

06.03.

Integration vor Ort
Das Hessische
Programm
.Modellregionen
Integration”

als Beispiel fur
Europa?

Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister der Justiz,
fur Integration und Europa (FDP)

MdEP Nadja Hirsch (ALDE/DEU), Stellv.
Vorsitzende des Ausschusses fur Beschéftigung
und soziale Angelegenheiten, Verfasserin des
Initiativberichts Gber die ,Integration von
Migranten, die Auswirkungen auf den
Arbeitsmarkt und die externe Dimension der
Koordinierung der Systeme der sozialen
Sicherheit in der EU”

Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
Generaldirektor der Generaldirektion Inneres
Wolfram Dette (FDP), Oberbiirgermeister der
Stadt Wetzlar

Dr. André Kavai (SPD), Erster
Kreisbeigeordneter des Main-Kinzig-Kreises
Der Leiter der Abteilung Integration im
Hessischen Ministerium der Justiz, fur

177

10.824,55€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Integration und Europa
Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent, Bérsen-
Zeitung
10.04. Gesprachskreis Der Abteilungsleiter Vermdgensverwaltung, GD | 35 3.201,99€
Finanzdienstleistunge | Binnenmarkt und Dienstleistungen,
n Der Director Innovation & Competitiveness
.Die Department, Europdaische Investitionsbank
Wettbewerbsfahigkeit | Ein Vertreter der Senior Investment Director,
in Europa starken — MunichRE
Welche
Rahmenbedingungen
brauchen wir fir
langfristige
Investitionen?*
10.04. Sichere und MdEP Jirgen Creutzmann (ALDE/DEU) 193 709,67€
konforme Produkte Mitglied im Ausschuss Industrie, Forschung und
im EU-Binnenmarkt — | Energie
welchen Beitrag kann | MAEP Dr. Andreas Schwab (EVP/DEU), Mitglied
der Grof3handel im Ausschuss fir Binnenmarkt und
leisten? Verbraucherschutz
Der Stv. Hauptgeschéftsfihrer des BGA
Der Direktor Internationaler Handel und
Grol3handel, EuroCommerce
Ein Mitglied des BGA Prasidiums und
Vorsitzender des BGA-Umweltausschusses
Ein Vertreter der Europaischen Kommission
Der Geschaftsfihrer von BTF Bonn Tatje F.
Anfrage MdL Waschke 2009/57
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent, Borsen
Zeitung
BegrifRung und Einfihrung
Dr. Zsuzsa Breier, Hessische Staatssekretarin
fur Europaangelegenheiten (FDP)
26.04. Treffen des Ein Richter am Gericht fur den 6ffentlichen 47 1.392,06 €
Netzwerkes der Dienst
deutschen
Referatsleiterinnen
und —leiter in den EU-
Institutionen
13.05. Partner Regions Der Leiter der Vertretung Hessen bei der EU 58 8.702,68 €
Networking Event Die Direktorin Vertretung Emilia-Romagna bei
der EU
Die Direktorin Aquitaine Region, Blro Brissel
Die Direktorin Wielkopolska Region, Blro
Brissel
14.05. .Duale MdEP Thomas Mann (EVP/DEU), Stellv. 240 11.520,30 €
Berufsausbildung — Vorsitzender des Ausschusses fur
Kdnigsweg aus der Beschaftigung und soziale Angelegenheiten
Jugendarbeitslosigkei | MAEP Barbara Weiler (S&D/DEU), Mitglied im
Anfrage MdL Waschke 2009/58
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

t?u

Ausschuss fur Binnenmarkt und
Verbraucherschutz

Nicola Beer, Hessische Kultusministerin (FDP)
Européische Kommission, Generaldirektor in der
Generaldirektion Bildung und Kultur

Europaische Kommission, der Direktor der
Direktion C Europa 2020: Beschaftigungspolitik
in der Generaldirektion Beschaftigung, Soziales
und Integration

Der Préasident der Handwerkskammer Frankfurt-
Rhein-Main

Ein Vertreter des Botschaftsrats fur Arbeit und
Soziales, Botschaft des Kdnigreichs Spanien in
der Bundesrepublik Deutschland

Moderation
Hendrik Kafsack, EU-Korrespondent der
Frankfurter Allgemeinen Zeitung

05.06.

Er6ffnung MRH

Volker Bouffier, Ministerprasident des Landes
Hessen (CDU)

Jorg-Uwe Hahn, stellv. Ministerprasident des
Landes Hessen (FDP)

Ein Vertreter des (Partito Democratico
(PSE/ITL), Presidente della Regione Emilia-
Romagna

Ein Vertreter des (PS/FRA), Président de la
Région Aquitaine

Ein Vertreter des (Civic Platform Platforma
Obywatelska/POL), Marszatek Wojewddztwa

ca. 1000

58.909,63€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Wielkopolskiego
Der Prasident der Europaischen Kommission

17.06.

Prasentation des
48.
Bundeswettbewerbs
von ,Jugend forscht*

Der Kabinettschef von EU-
Forschungskommissar Janez Potochik
Geschaftsfuhrender Vorstand der Stiftung
,<Jugend forscht” e.V.

Die Leiterin des Wettbewerbs ,Jugend forscht”
in Hessen

Prasentation von Projekten durch
Nachwuchsforscherinnen und Nachwuchsforscher

220

11.252,50€

19.06.

“EU-Regulierung —
was macht sichere
Renten aus?”

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU), Stellv.
Vorsitzender des Ausschusses fur
Beschaftigung und soziale Angelegenheiten
Dr. Paulina D.-H., Mitglied des Kabinetts des
EU-Kommissars fur Binnenmarkt und
Dienstleistungen Michel Barnier, Européische
Kommission

Der Vorsitzende der Européischen
Aufsichtsbehdorde fir das Versicherungswesen
und die betriebliche Altersversorgung (EIOPA)
Die Politische Sekretérin des Europaischen
Gewerkschaftsbundes (EGB)

Der Direktor des Britischen Ministerium fur
Arbeit und Pensionen

Ein Vorstandsvorsitzender der Pensionskasse
der Mitarbeiter der Hoechst-Gruppe VVaG

Die Leiterin des Europaburos Briissel des
Verbands der niederlandischen Pensionsfonds

Moderation: Dr. Detlef Fechtner, EU-

218

9.822,34€
€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Korrespondent der ,Borsen-Zeitung".
20.06. .Mobilitdt im Herzen Dr. h. c. Petra Roth (CDU), Oberburgermeisterin | 119 1.868,33€
von Europa — a.D. der Stadt Frankfurt am Main,
Herausforderungen Ehrenpréasidentin des Deutschen Stadtetags
und Hindernisse* MdEP Michael Gahler (EVP/DEU),
Stellvertretendes Mitglied im Ausschuss fir
Verkehr und Fremdenverkehr
Ein Kabinettsmitglied des Kommissars fir
Verkehr und Vizeprasidenten der Europaischen
Kommission, Siim Kallas
CEO Grontmij N.V. und Ina Brandes, Managing
Direktor Grontmij GmbH
Der Mobilitatsbeauftragter der Hessischen
Landesregierung
09.07. ,Die Elemente einer | Der Prasident des Zentrums fur Europaische 234 1.655,00€
Fiskalunion Wirtschaftsforschung (ZEW)
in Europa“
11.07. ~>ommerfest der Kommissar Gunter H. Oettinger, Europaische 200 5.326,25€
Europa-Union Kommission
Deutschland”
Moderator:
Christopher Plass, Hessischer Rundfunk
17.09. .Die Vollendung der MdEP Sven Giegold (GRUNE/DEU), Mitglied im | 327 1.887,50€
Bankenunion — Ausschuss fur Wirtschaft und Wahrung
Weichenstellung MdEP Peter Simon (S&D/DEU), Mitglied im
fur Finanzstabilitat in | Ausschuss fur Wirtschaft und Wahrung
Anfrage MdL Waschke 2009/61
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

der Wahrungsunion?*

Europaische Kommission, die Stellvertretende
Generaldirektorin, Generaldirektion Binnenmarkt
und Dienstleistungen

Der Prasident des Bundesverbandes
Offentlicher Banken Deutschlands, VOB

Ein Vertreter der House of Finance, Goethe-
Universitat Frankfurt

Peter Praet, Europaische Zentralbank, Mitglied
des Direktoriums

Moderation:
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent, Borsen-
Zeitung

24.09.

Pharmalunch

Der Kabinettschef beim Kommissar fur
Verbraucherpolitik Neven Mimica

MdEP Holger Krahmer (ALDE/DEU)

Der Leiter des Referats Gesundheit bei der
Standigen Vertretung der BRD bei der EU.
Ein Mitglied der Geschéftsfuhrung der Sanofi-
Aventis Deutschland

26

65,00€

25.09.

Hessisches Weinfest

Kommissar Olli Rehn, Européische Kommission

736

34,575,01€

07.10.

Hessischer
Praktikantenempfang

175

5.012,20€

22.10.

~Stiftungen als
innovative Akteure fur
eine erfolgreiche
Integration in

Der Vorsitzender des Vorstands der Stiftung
Polytechnische Gesellschatft,

Eine Vertreterin der Hertie-Stiftung,
Geschaftsfihrung

90

6.637,13€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Hessen“

Eine Vertreterin der Européischen Kommission,
Policy Officer in der Generaldirektion Inneres
Francoise Pissart, Direktorin der Konig-
Baudouin-Stiftung in Brissel

Der Leiter der Abteilung Integration im
Hessischen Ministerium der Justiz, fur
Integration und Europa

Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent, Borsen-
Zeitung

BegruRung und Einfihrung
Jorg-Uwe Hahn, Hessischer Minister der Justiz,
fur Integration und Europa (FDP)

04.11.

.Neue Markte, neue
Chancen —
Wachstumsmotor
Internationalisierung”

MdEP Jirgen Creutzmann (ALDE/DEU)

(i.V. von MdEP Reinhard Butikofer
(GRUNE/DEU))

Bereichvorstand International, Commerzbank
AG

Ein Mitglied des Vorstands der MHK Group
Ein Mitglied des Vorstands der Commerzbank
AG

Der Abteilungsleiter, Bundesministerium der
Finanzen (i. V. von Steffen Kampeter
(CDU),Parlamentarischer Staatssekretar beim
Bundesminister der Finanzen)

Ein Mitglied im Board International, Deutscher

251

2.447,57€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Industrie- und Handelskammertag

Moderation
Frank Behnke, Schauspieler und Management
Coach

06.11.

»Zukunftsforum
Europa: Die EU nach
der Krise?*

Der Generalsekretér des Rates der
Europaischen Union

Der Generalsekretar des Ausschusses der
Regionen

Der Generalsekretar des Européaischen
Parlaments

Der Chef des Kabinetts des Prasidenten der
Europaischen Kommission José Manuel
Barroso

Moderation
Christoph Schult, EU-Korrespondent, DER
SPIEGEL

Schlusswort
Der Vorsitzende des Briisseler Verbands der
Europa-Union Deutschland

506

29.663,17

12.11.

Parlamentarischen
Abend

.Die Messe Frankfurt
— Wir lassen
politische Visionen

Der Geschaftsfuhrer der Messe Frankfurt
Der Vorsitzende des Fachverbands
Elektroinstallationssysteme im ZVEI

Der Vorsitzende des Fachverbands Licht im
ZVEI

154

314,33€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Wirklichkeit werden*

Der Hauptgeschaftsfuhrer ZVEH

Ein Mitglied der Geschéftsleitung der Messe
Frankfurt Exhibition

Ein Beiratsmitglied Bundesverband
Elektromobilitat e.V.

Vorstand VREI e. V.

Der Leiter Brand Management Automechanika,
Messe Frankfurt

26.11.

Heating in the
spotlight: delivering
energy efficiency

Kommissar Gunther H. Oettinger, Européische
Kommission

MdEP Peter Liese (EVP/DEU)

MdEP Claude Turmes (GRUNE/LUX)

Ein Vertreter der Chairman, European Heating
Industry Member of the Managing Board, Bosch
Thermotechnik

Die Direktorin, GD Energie, Europdaische
Kommission

Ettore Riello — Prasident, Riello; Vice Chairman,
EHI

Der Vize-Prasident von Siemens Building
Technologies

Die Abteilungsleiterin, GD Gesundheit und
Verbraucherschutz, Europaische Kommission
CEO, BDR Thermea Group

Jon Slowe — Direktor, Delta Energy &
Environment

23

277, 50€

27.11.

Parlamentarischer
Abend 2013

der Deutsche Borse
AG

Keine Redner nur Begrifiung

63

633,40€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
02.12. Greser & Lenz: Achim Greser und Heribert Lenz 335 13.258.98€
Witze fir
Deutschland Moderation und Interview
Dr. Nikolas Busse, EU-Korrespondent
Frankfurter Allgemeine Zeitung
03.12. ,50 Jahre Elysée- Matthias Fekl (PS/FRAU), Mitglied im Rat der 218 3596,38€
Vertrag — Aquitaine und Abgeordneter der franzésischen
Ein halbes Nationalversammlung
Jahrhundert deutsch- | MdEP Dr. Andreas Schwab (EVP/DEU)
franzosische Ingo E., Dipl.-Politologe, DOKULIVE
Freundschaft” Daniel Vernet, Publizist, ehemaliger
Chefredakteur ,Le Monde*
Moderation:
Dr. Christian F. Trippe, Leiter des Deutsche
Welle-Studios Brissel
Schlusswort
Der Leiter des Europabtiros der Konrad-
Adenauer-Stiftung Brussel
04.12. Trauerfeier fur Dr. Dr. Zsuzsa Breier (FDP), Hessische 32 2.636,08€
Ralf Tegeler Staatssekretarin fur Europaangelegenheiten
Friedrich von Heusinger, Leiter der Vertretung
des Landes Hessen bei der EU
Ein Vertreter des ortlichen Personalrats
Die Leiterin des EU-BUuros der Aquitaine
Die stellvertretende Vorsitzende des
Arbeitskreises Umwelt
05.12. European defence MdEP Michael Gahler (EVP/DEU), Mitglied des | 195 487,50€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
What the December | Unterausschusses fur Sicherheit und
2013 European Verteidigung
Council should yield
Ein Forscher an der Vrije Universiteit Brussel
Der Stellvertretende Hauptgeschaftsfuhrer
Européische Verteidigungsagentur
Die stv. Abteilungsleiterin, Defence, Aeronautic
and Maritime Industries, GD Unternehmen und
Industrie, Europaische Kommission
Moderation:
Chairman of the Security & Defence Agenda
11.12. Lesung mit der Ein Vertreter der Deutschen Akademie fur 206 7.382,78€
Tragerin des Georg- | Sprache und Dichtung, Laudator
Blchner-Preises
Felicitas Hoppe Die Tragerin des Georg-Biuchner-Preises
18.12. Gesprachskreis MdEP Sven Giegold (GRUNE/DEU), Mitglied im | 28 2.172,48€
Finanzdienstleistungen | Ausschuss fur Wirtschaft und Wahrung
»,Die nachsten Schritte | Die Prasidentin der Bundesanstalt fir
zur Verwirklichung Finanzdienstleistungsaufsicht,
der europaischen Eine Vertreterin der Europaischen Kommission,
Bankenaufsicht* Generaldirektion Binnenmarkt
Anfrage MdL Waschke 2009/67
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Veranstaltungen 2014
(bis zum Stichtag 10.04.2014)

Anlage 2 zu
KA 19/296

Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Gaste
27.01. .Bekampfung der L&szlé Andor, EU-Kommissar fr 205 5.527,93€
Schwarzarbeit — Beschaftigung, Soziales und Integration
gibt es europaische MdEP Thomas Mann (EVP/DEU), Stellv.
Antworten?* Vorsitzender des Ausschusses fir
Beschaftigung und soziale Angelegenheiten
MdEP Evelyn Regner (S&D/AUT), Stellv.
Vorsitzende des Rechtsausschusses
Eine Vertreterin der Européaischen Union und
Internationale Sozialpolitik,
Bundesvereinigung der Deutschen
Arbeitgeberverbénde
Der Leiter des Europabiros des
Osterreichischen Gewerkschaftsbundes
Moderation:
Krupa, Matthias, EU-Korrespondent ,Die
ZEIT
28.01. Food for thought — not for | MAEP Martin Hausling, (GRUNE/DEU) 181 470,09€

waste!

Nachhaltige Lebensmittel:
Strategien zur Vermeidung
und Verringerung von
Lebensmittelabféllen
entlang der Lieferkette

Die Abteilungsleiterin Innovation und
Nachhaltigkeit, Generaldirektion SANCO,
Europaische Kommission

MdEP Britta Reimers, (ALDE/DEU)

Der Prasident Bundesverband der Obst-,
Gemiuse- und Kartoffelverarbeitenden
Industrie e.V. (BOGK)

Eine Vertreterin des Handelsverbands
Deutschland e.V. (HDE)

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Ein Vertreter des Centre de Recherche et
d’Information des Organisations de
Consommateurs (CRIOC)

Moderation
Hajo Friedrich, freier Journalist

Schlusswort
Dr. Astrid K.-H., HDE-BUro Briissel

29.01.

Purple-Neujahrsempfang

Wojciech Jankowiak (Polnische
Bauernpartei), stellvertretender Marschall von
Wielkopolska

Michel Grégoire (PS), Vize-Préasident von
Rhéne-Alpes Regionalrat und Prasident von
PURPLE;

Ludger Stlve, Direktor Region
FrankfurtRheinMain, Vize-Prasident von
PURPLE (SPD)

Der Leiter der Vertretung des Landes Hessen
bei der EU

100

500,00€

30.01.

Expertengesprach zur
Europaischen Sozialpolitik

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU), stellv.
Vorsitzender des Ausschusses fur
Beschaftigung und Soziale Angelegenheiten
Angelos Angelidis, Sozialattaché der
Standigen Vertretung Griechenlands bei der
EU

Raymond Maes, Kabinett Laszlé Andor,
Kommissar fur Beschéftigung, Soziales und
Integration

32

771,29€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
06.02. Management skills from Eine Vertreterin der Belgisch-Italienischen 90 478,00€
your house to your Handelskammer
professional life: Prof. Dr. P. — Professur fur Haushalts- und
Boosting households’ Konsumoékonomik Universitat Bonn
entrepreneurial potential PhD. R.-P. — HAAGA-HELIA Universitat fur
angewandte Wissenschaften und Jyvaskyla
Universitatsschule fur Business and
Economics
11.02. New tools for the Joost de K., NHTV internationaal hoger 40-50 625,32€
evaluation of onderwijs Breda
smart mobility projects in Prof. Dr. G., i-KNOW UGent Innovation
Europe Centre
NISTO Sarah B., centro
Eine Vertreterin des Regionalmanagement
Nordhessen GmbH, Lead Partner
Eine Verterterin des SOAB Breda BV.
Consultants
Dr. D., Cardiff Universitat
Dr. K., Vrije Universiteit Brussel
Elke Franchois, Mobiel 21
11.02. .EPSAS (European Public | Dr. Thomas Schafer, Hessischer Minister der | 132 5.865,20€

Sector Accounting
Standards) —

die Zukunft des
offentlichen
Rechnungswesens?*

Finanzen (CDU)

MdEP Michael Theurer (ALDE/DEU),
Vorsitzender des
Haushaltskontrollausschusses

MdEP Dr. Inge GréaR3le (EVP/DEU),
Tragerin des Europaischen
Steuerzahlerpreises 2013

Dr. Harald Noack (SPD), Mitglied des
Europaischen Rechnungshofes und
Staatssekretar a.D.

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Der Referatsleiter EUROSTAT,
Projektverantwortlicher EPSAS
Prof. Dr. H., Universitatsprofessor an der
Johannes Kepler Universitat Linz,
Institutsvorstand des Instituts fur Public und
Nonprofit Management
Global Leader International Public Sector
Accounting, Ernst & Young GmbH
Wirtschaftspriufungsgesellschaft, Stuttgart
Moderation
Guido Gehrt, Redaktionsleiter des Behdrden
Spiegel, Bonn
12.02. Treffen der Hessinnen und | Mark Weinmeister, Hessischer Staatssekretar | 61 2.078,08€
Hessen in Europaischem fur Europaangelegenheiten (CDU)
Parlament, Europaischer
Kommission, Ministerrat
und Ausschuss der
Regionen
19.02. Mittagsforum Justiz zum Angelika Niebler, MAEP (EVP/DEU), Mitglied | 31 391,00€

Thema
~Kulturflatrate —
Geeignetes Mittel zur
Bekampfung der
Gratismentalitat im
Internet?”

des Rechtsausschusses des EP

Die Direktorin der Direktion ,Geistiges
Eigentum® in der Generaldirektion
Binnenmarkt und Dienstleistungen bei der
Europaischen Kommission

Prof. Dr. P., Goethe-Universitat Frankfurt am
Main — Exzellenzcluster Normative
Ordnungen

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Vorstellung zweier Siegerarbeiten des
Wettbewerbs der Stiftung der Hessischen
Rechtsanwaltschaft

Ein Student der Rechtswissenschaft
Westfalische Wilhelms-Universitat Minster
Eine Studentin der Rechtswissenschaft
Ludwig-Maximilians-Universitat Minchen

Moderation:
Ein Mitglied des Vorstands der Stiftung der
Hessischen Rechtsanwaltschaft

05.03.

.Die Energie-
Herausforderung fur
Europa — Wie aus einem
28-teiligen Puzzle eine
Einheit wird*

Prof. Dr. Ernst Ulrich von Weizsacker, Co-
Chair, International Ressource Panel,
Umweltprogramm der Vereinten Nationen
(UNEP)

MdEP Holger Krahmer (ALDE/DEU)
Vorstand fir das Ressort Transport und
Logistik, DB Mobility Logistics AG

Der Generaldirektor der Generaldirektion
Mobilitdt der Europaischen Kommission
Ein Vorstandsmitglied Digital HUB e.V.

Moderation
Silke Wettach, Korrespondentin Briissel,
Wirtschaftswoche

270

1.778,03€

05.03.

»-Chancen und Risiken
eines transatlantischen
Handels- und
Partnerschaftsabkommens
(TTIP) aus Sicht der

MdEP Jorg Leichtfried(S&D/AUT)

Eine Vertreterin des Institut fur
Makrotkonomie und Konjunkturforschung
(IMK)

162

964,10€

Stand: 04.09.2014
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Datum | Veranstaltung Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen) | Zusagen Kosten
und vergleichbar herausgehobene Géaste
Arbeitnehmerinnen und Ein Vertreter des Max-Planck-Institut fir
Arbeitnehmer* auslandisches offentliches Recht und
Volkerrecht
Ein Vertreter der Europaischen Kommission,
GD Handel
Florian Moritz, Deutscher Gewerkschaftsbund
(DGB)
Eine Vertreterin des Osterreichischen
Gewerkschaftsbund (OGB)
Moderation
Eric Bonse, Freier Journalist
06.03. zur PROFESSIONALS- Rebecca Harms MJEP (GRUNE/DEU) 20 287,80€
Veranstaltung mit der
Grinen-Spitzenkandidatin
zur Europawabhl
MdEP Rebecca Harms
12.03. EUD "Transatlantisches Der stellvertretende Kabinettschef von EU- 69 151,80€
Freihandelsabkommen Handelskommissar Karel de Gucht
(TTIP)"
18.03. Exhibition "Invisible Turks - | MAEP Nadja Hirsch (ALDE/DEU), 209 5.429,52€

Successful in Europe*
im EP

Schirmherrin der Ausstellung
MdEP Rainer Wieland (EVP/DEU),
Vizeprasident des EP

Die Initiatorin des Projekts

Der Initiator des Projekts

Musikalische Begleitung:
Betin G., Komponist, Pianist

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

19.03.

Die soziale Dimension
der Wirtschafts- und
Wahrungsunion (WWU)

Der EU-Kommissar fur Beschaftigung,
Soziales und Integration

Thomas Mann, MdEP (EVP/DEU)

Der Prasident des Osterreichischen
Gewerkschaftsbundes (OGB)

Eine Vertreterin der Bundesvereinigung der
Deutschen Arbeitgeberverbande

Der Prasident des schwedischen
Gewerkschaftsbundes (LO-Sweden)

Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent,
Bdrsenzeitung

163

6.403,53€

25.03.

.Gefahrdungen der
Integritat des Sports*

MdEP Jirgen Creutzmann (ALDE/DEU),
Stellvertretendes Mitglied im Ausschuss flr
Binnenmarkt und Verbraucherschutz

Der Leiter der Abteilung Sport im Hessischen
Ministerium des Innern und fur Sport

Der Abteilungsleiter Sport, Europaische
Kommission

Der Generalsekretar Bereich Sport, Europarat
Die Leiterin der Arbeitsgruppe Sport,
Transparency International Deutschland e.V.
Prof. Dr. E., Universitat des Saarlandes

Der Geschaftsfuhrer Strategie und Integritat,
Sportradar GmbH

Der Abteilungsleiter Spielbetrieb, Deutscher
FuRRball-Bund

125

7.003,10€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
,Borsen-Zeitung"

26.03.

~Wohin fihrt die
Europakarte
der regulierten Berufe?*

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)

Die stv. Kabinettschefin Kommissar Barnier,
Europaische Kommission

Bernd Ehinger, Prasident der
Handwerkskammer Frankfurt-Rhein-Main
Die Vorstandsvorsitzende der Frankfurter
Volksbank eG

Claudia Menne, Politische Sekretarin des
Europaischen Gewerkschaftsbundes (EGB)

BeqriRung und Einfilhrung
Lucia Puttrich, Hessische Ministerin fur
Bundes- und Europaangelegenheiten, (CDU)

Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
Borsen-Zeitung

Schlusswort
Der Prasident der Arbeitgeberverbande des
Hessischen Handwerks e.V.

212

1.730,85€

01.04.

Demokratische Wahlen in
Afrika — Eine Analyse der
Betrugsrisiken und
Missbrauchsfalle

Michael Gahler, MAEP (EVP/DEU),

Vorsitzender der Delegation fir die

Beziehungen zum Panafrikanischen
Parlament

120

534,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Senator David Coltart (MDC/Simbawe),
Friherer Minister fur Bildung und Mitglied des
Parlaments, Grindungsmitglied der
Bewegung fur Demokratischen Wandel
(MDC), Simbabwe

Der Stellvertretende Leiter, Ghana Centrer for
Democratic Development, Ghana

Tom M., Unabhangiger Berater, Kenia

Moderation:
Der Direktor, Institute for Public Policy
Research, Namibia

02.04.

Grindung des Eintracht
Frankfurt Fanclubs EFC
Euro-Adler

MdEP Thomas Mann (EVP/DEU)
Andreas Hellmann, Vorstandsmitglied
Eintracht Frankfurt FuRball AG

33

1.216,78€

02.04.

Die Aussichten flr
Griechenland

Der Leiter der Task Force fiur Griechenland
als Sonderberater der Europaischen
Kommission

270

1.778,03€

08.04.

Er6ffnung des Brisseler
Buros der Goethe
Universitat

Der Prasident der Goethe Universitat
Frankfurt am Main

Die Direktorin des Instituts fur
Kardiovaskulédre Regeneration der Goethe
Universitat,

ERC Advanced Grant-Laureatin

Der Co-Direktor Center of Financial Studies
an der Goethe Universitat, Director Research
am Exzellenzzentrum Sustainable
Architecture for Finance in Europe (SAFE)

140

308,00€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

Der Co-Direktor Zentrum fur Biomolekulare
Magnetische Resonanz (BMRZ), EU-
Beauftragter der Goethe Universitat fur die
Naturwissenschaften

Der Koordinator des European Labour Law
Network, EU-Beauftragter der Goethe
Universitat fur die Geistes- und
Sozialwissenschaften

Moderation
Der Vizeprasident fur Forschung der Goethe
Universitat Frankfurt am Main

08.04.

~Europa vor der Wahl*

Ein Mitglied des Vorstands, Brisseler
Verband der Europa-Union Deutschland
MdEP Dr. Udo Bullmann (SPD/DEU)
MdEP Daniel Caspary (CDU/DEU)

MdEP Markus Ferber (CSU/DEU)

MdEP Rebecca Harms (Blindnis 90 / Die
Grinen/DEU)

MdEP Alexander Graf Lambsdorff,
(FDP/DEU)

MdEP Gabriele Zimmer (DIE LINKE/DEU)

Moderation
Dr. Detlef Fechtner, EU-Korrespondent der
Borsen-Zeitung

410

11.687,01€

10.04.

Populismus in Europa -
Herausforderung vor den
Wahlen zum Européaischen
Parlament

Mark Weinmeister (CDU), Hessischer
Staatssekretar flir Europaangelegenheiten

219

4.579,78€

Stand: 04.09.2014
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Datum

Veranstaltung

Podiumsteilnehmer(inn)en, Redner(innen)
und vergleichbar herausgehobene Géaste

Zusagen

Kosten

MdEP Rainer Wieland (EVP/DEU),
Vizeprasident des Europaischen Parlaments
Istvan Sérté6-Radics, Birgermeister von
Uszka (ALDE/HUN), Mitglied des
Ausschusses der Regionen

Die Leiterin European Policy Research,
Deutsche Bank AG

Der Autor des Berichts “Right Response.
Understanding and Countering Populist
Extremism in Europe.” Chatham House

Moderation

Der Director Open Society European Policy
Institute / Open Society Foundations EU
Affairs

Schlusswort

Der Leiter des Regionalbtiros Europaische
Institutionen und Nordamerika, Friedrich-
Naumann-Stiftung fur die Freiheit

Stand: 04.09.2014
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Anlage 3 zu
KA 19/296

(Geplante) Veranstaltungen in der Landesvertretung Brissel 2014 (nach dem

29.04.

07.05.

13.05.

04.06.

10.06.

18.06.

24.06.

08.07.

09.07.

09.07.

22.07.

10.09.

24.09.

08.10.

29.10.

03.11.

04.11.

05.11.

Stichtag 10.04.2014)
Abendveranstaltung zum Thema "Public Private Partnerships -
Nachhaltiges Bauen im Erfolgsmodell* mit dem Verein PPP-Hessen-
Tharingen

Abendveranstaltung zum Thema "20 Jahre Ausschuss der Regionen”

Abendveranstaltung zum Thema "Gewinnverlagerung und
Steuervermeidung" mit dem Hessischen Ministerium der Finanzen

Abendveranstaltung Nachwahlanalyse mit Europa Union Deutschland

Abendveranstaltung aus der Reihe "Finanzwelt in Europa” in
Kooperation mit der Helaba

Européaischer Presseclub zur EP-Wabhl

Abendveranstaltung Energiekooperation mit Schwellenlandern mit der
TU Darmstadt

Abendveranstaltung "Jugend forscht"

Mittagsveranstaltung "EU-Behindertenpolitik” mit dem Hessischen
Ministerium fir Soziales und Integration

Gesprachskreis Finanzdienstleistungen

Abendveranstaltung "Jahresempfang des Hessischen
Ministerprasidenten”

Abendveranstaltung "Hessisches Weinfest"
Abendveranstaltung mit dem Bundesverband der deutschen
SufRwarenindustrie (BDSI)

Abendveranstaltung Energy Award

Abendveranstaltung zum Tierschutz mit dem Hessischen Ministerium
fur Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz

Abendveranstaltung mit der Messe Frankfurt zur Leitmesse
ISH in 2015

Pharmalunch

Abendveranstaltung der Handwerkskammer Frankfurt-Rhein-Main
gemeinsam mit dem Hessischen Kultusministerium



11.11

12.11.

13.11.

17.11.

19.11.

02.12.

04.12.

09.12.

Empfang / Abendveranstaltung mit der Bundesarchitektenkammer
Abendveranstaltung "IORP2-Richtlinie” mit PENKA/Hessen Chemie
Jahrestagung des Deutschen Aktieninstituts (DAI)

Abendveranstaltung in Kooperation mit dem Bundesverband
Offentlicher Banken Deutschlands (VOB)

Abendveranstaltung zum Thema Cybersicherheit mit dem Hessischen
Ministerium des Innern und fur Sport

Abendveranstaltung der Reihe "Finanzwelt in Europa” mit der Helaba
Lesung der Buchnerpreistragerin 2013

Abendlicher "Nikolaus-Empfang” mit dem Handelsverband Deutschland
(HDE)

Weitere noch nicht terminierte Veranstaltungen 2014:

Gesprachskreise Finanzdienstleistungen

Geplante Veranstaltungen in der Landesvertretung Brissel 2015

Jahresempfang

Weinfest

Abendveranstaltung "Jugend forscht"
Lesung Bichnerpreistrager 2014
Pharmalunch

Gesprachskreise Finanzdienstleistungen

Abendveranstaltungen aus der Reihe "Finanzwelt in Europa” in
Kooperation mit der Helaba

Parlamentarischer Abend mit der Deutsche Borse AG
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